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PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ ČERVEN 2026 - BYSTŘICE N. P.
Datum Čas Akce Místo

18. 4. - 28. 8. 08:00 - 16:00 Výstava: Krása skla Muzeum BnP

  3. 6. 19:00 Koncert: Jakub Smolík KD Bystřice n. P.

10. 6. 18:00 Sborový koncert (ZUŠ Bystřice n. P.) - kostel sv. Václava Tišnov

13. 6. 09:00 - 12:00 Farmářské trhy Amfiteátr BnP

13. 6. - Pejskiáda Centrum EDEN

14. 6. 17:00 Sborový koncert (Studánka) Hodonín u Kunštátu

14. 6. 13:30 Pohádkový les Domanín

19. 6. od 08:30 Bystřické MTB - závod horských kol In-line a cyklo ovál Bystřice n. P.

21. 6 . - Streetfood festival Amfiteátr Bystřice n. P. 

Datum ČAS Akce Místo

  6. 6. 17:00 Setkání za školou OÚ Velké Janovice

13. 6. 13:00 Auto-Moto veterán sraz Ubušínek - výletiště

13. 6. 14:00 Naše Hasičská Liga Zvole

13. 6. 09:00 Nohejbalový turnaj trojic Areál SK Ujčov

20. 6 13:00 Rock na vsi VI. Ždánice 

20. 6. 14:00 Naše Hasičská Liga Rožná

27. 6. 11:00 70. výročí otevření ZŠ Rovečné ZŠ Rovečné

PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ ČERVEN 2026 - MIKROREGION a OKOLÍ

Změna programu vyhrazena.

Bystřice nad Pernštej-
nem slaví významný 
úspěch. V rámci 8. 
ročníku ocenění za 
období 2024–2025 
získalo město Cenu 
hejtmana Kraje Vy-
sočina za společen-
skou odpovědnost, 
která oceňuje obce, 
instituce a organiza-
ce aktivně přispívající 
ke kvalitnímu životu 
obyvatel a rozvoji re-
gionu.

Ocenění je potvr-
zením dlouhodobé 
snahy města pod-
porovat komunitní 
život, spolupráci se 
spolky, školami i míst-
ními organizacemi 
a vytvářet příjemné 
prostředí pro všechny 
generace. Porota oce-
nila zejména odpo-
vědný přístup města 
k rozvoji společnosti, péči o veřejný 
prostor i podporu společenských 
a kulturních aktivit. Na získaném 
ocenění mají podíl také obyvatelé 
města, dobrovolníci, spolky a další 
organizace, které se aktivně zapojují 
do života města a pomáhají vytvářet 

Bystřice nad Pernštejnem získala 
Cenu hejtmana Kraje Vysočina 
za společenskou odpovědnost

přátelskou a aktivní komunitu.
Získaná cena je nejen důvodem k 

radosti, ale také motivací pokračo-
vat v dalších projektech a aktivitách, 
které dělají z Bystřice nad Pernštej-
nem moderní a příjemné místo pro 
život.                                                   -red-

Milí spoluobčané,
léto nám nezadržitelně klepe 

na dveře a blíží se okurková sezó-
na. Přesto se ve městě nezahálí a 
velké stavby jsou v plném proudu 
tak, aby se stihlo jejich včasné do-
končení a otevření.

Sokolovnu bychom rádi otevřeli 
v Den sokolstva, tedy 8. 10. 2026. 
Dům pro seniory by měl přivítat 
první klienty začátkem září. Jejich 
přijímání bude postupné, asi 10 
žadatelů za měsíc, až do plné ka-
pacity cca 112 lůžek.

Nezapomínáme však i na men-
ší projekty, které zvelebí naše 
krásné město. V okolí Labušek 
vybudujeme stezky pro chodce a 
kolem parku miniatur vznikne po-

hádková cesta se zastávkami, kde 
budou moci děti plnit různé úkoly.

Směrem vpřed se posunula i 
stavební akce, na kterou mnozí 
z Vás čekají a na kterou se často 
ptáte na našich setkáních. Spo-
lečnost Lidl konečně přistoupila 
k realizaci stavby. Prostor vedle 
Stavebnin DEK tedy ožije staveb-
ním ruchem a my se můžeme na 
začátku jara těšit na otevření nové 
prodejny Lidl, kterou doplní i men-
ší obchůdky. 

Přeji Vám klidný konec školního 
roku a pohodovou dovolenou v 
letním období.

Martin Horák
starosta města
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ODP. PROJEKTANT

OBEC

KATASTR. ÚZEMÍ

MĚSTO BYSTŘICE NAD PERNŠTEJNEM, PŘÍČNÍ 405, 593 01 BYSTŘICE NAD
PERNŠTEJNEM

NÁZEV STAVBY:

ÚPRAVA PARKOVIŠTĚ V BYSTŘICI NAD PERNŠTEJNEM

NÁZEV PŘÍLOHY:

KOORDINAČNÍ SITUACE

VYPRACOVAL

KRAJ

Ing. MAREK ŠŤASTNÝ

VYSOČINA

Ing. JAN ČERVINKA

2033/1, 2034/1 A 2034/3

BYSTŘICE NAD PERNŠTEJNEM

BYSTŘICE NAD PERNŠTEJNEM

INVESTOR:

03/2025

PROJEKČNÍ PRÁCE
Ing. Marek Šťastný

Chlum 8, 592 65 Rovečné
mob.: 737 909 725

email: m.stastny@post.cz
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LEGENDA OZNAČENÍ

LEGENDA INŽENÝRSKÝCH SÍTÍ
PŮVODNÍ PODZEMNÍ VEDENÍ ELEKTŘINY NN - EGD

PŮVODNÍ PODZEMNÍ VEDENÍ ELEKTŘINY VN - EGD

PŮVODNÍ VODOVOD - VAS

PŮVODNÍ JEDNOTNÁ KANALIZACE - VAS

PŮVODNÍ SDĚLOVACÍ VEDENÍ - CETIN

PŮVODNÍ SDĚLOVACÍ VEDENÍ - STAVEBNÍK

PŮVODNÍ NEPROVOZOVANÉ SDĚLOVACÍ VEDENÍ - CETIN

PŮVODNÍ STL PLYNOVOD - GASNET

NEPROVOZOVANÉ PODZEMNÍ VEDENÍ ELEKTŘINY VN - EGD

NEPROVOZOVANÉ PODZEMNÍ VEDENÍ ELEKTŘINY NN - EGD

PŮVODNÍ VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ - STAVEBNÍK

PŮVODNÍ TEPLOVOD - BYSTŘICKÁ TEPELNÁ

NOVÉ PROTAŽENÍ SDĚLOVACÍHO VEDENÍ - STAVEBNÍK

NOVÁ CHRÁNIČKA PRO KABEL NABÍJENÍ AUT

HRANICE PARCELY

LEGENDA BAREV

HRANICE VNITŘNÍ KRESBY PARCELY

ZAMĚŘENÍ SKUTEČNÉHO STAVU

NOVÝ BETONOVÝ SILNIČNÍ OBRUBNÍK - 1000x150x250
VYSTUPUJÍCÍ 8 cm NAD POVRCH KOMUNIKACE

NOVÁ HRANICE ÚPRAV - NOVÉ PLOCHY SE PLYNULE
VÝŠKOVĚ UPRAVÍ NA STÁVAJÍCÍ STAV

NOVÉ DOPRAVNÍ ZNAČENÍ BÍLÉ

NOVÉ KONSTRUKČNÍ VÝŠKY

PŮVODNÍ VÝŠKY552.84

53 27

RUŠENÉ DOPRAVNÍ ZNAČENÍ

NOVÝ BETONOVÝ SILNIČNÍ OBRUBNÍK - 1000x150x150
NÁJEZDOVÝ, MAX 2 cm NAD POVRCH KOMUNIKACE

NOVÝ BETONOVÝ CHODNÍKOVÝ OBRUBNÍK - 1000x80x250
VYSTUPUJÍCÍ 6 cm NAD POVRCH CHODNÍKU - VODÍCÍ LINIE

NOVÝ BETONOVÝ CHODNÍKOVÝ OBRUBNÍK - 1000x80x250
ZAPUŠTĚNÝ DO ÚROVNĚ DLAŽBY

NOVÁ ŽELEZOBETONOVÁ OPĚRNÁ STĚNA

PŘEMÍSTĚNÝ PILÍŘEK KABELOVKY

BEZPEČNOSTNÍ ZÁBRANA, POZINK,
DÉLKA CCA 400 mm A VÝŠKA 700 mm

S
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ROZVAHA PARKOVACÍCH STÁNÍ
PŮVODNÍ STAV
 VYHRAZENÁ STÁNÍ 0 

 BĚŽNÁ STÁNÍ  61

 CELKEM  61

NAVRHOVANÝ STAV
 VYHRAZENÁ STÁNÍ 4 

 BĚŽNÁ STÁNÍ  74

 CELKEM  78

V minulém roce byla zahájena 
oprava a rozšíření parkoviště na 
Hornické ulici u domu s pečova-
telskou službou. Na konci letošní-
ho května byla provedena finální 
oprava asfaltového povrchu a byly 
doplněny čáry vymezující jednot-
livá parkovací stání. Po dokončení 
prací byla zahájena druhá etapa, 
a to rozšíření parkoviště před by-
tovým domem číslo 962 – 964 a 
mateřskou školou Čtyřlístek. Před-
mětem prací je přemístění stávají-
cího chodníku k bytovému domu 
962 – 964, vybudování nového 
kontejnerového hnízda, monolitic-

Stavební práce na ulici Hornická
ké betonové opěrné zdi na severní 
straně bytového domu 983 – 984 
a rozšíření stávajícího parkoviš-
tě po celé délce. Nová parkovací 
místa bude vydlážděna červenou 
distanční dlažbou, rozšíření asfal-
tových ploch budou doplněnono-
vým asfaltobetonem a přeložený 
chodník vydlážděn betonovou 
šedou dlažbou. Rozšířením parko-
višť přibude v tomto prostoru 17 
nových parkovacích míst, včetně 
4 vyhrazených míst pro zdravotně 
postižené řidiče. Celou stavbu rea-
lizují TS města a. s. 
                  Emil Ondra, místostarosta 

Ve dnech 12. 5. až 14. 5. 2026 při-
vítal Mikroregion Bystřicko, s. o. 
zástupce ze Združenia miest a obcí 
Vranovského regiónu (ZMO VR), se 
kterými nás pojí dlouholetá spo-
lupráce sahající až do roku 2005. 
Toto partnerství se v průběhu let 
neustále rozvíjí a prohlubuje, a to 
díky pravidelným vzájemným ná-
vštěvám, které přinášejí nové zku-
šenosti, inspiraci i cenné poznatky.

Program dané návštěvy byl za-
hájen v úterý 12. 5., a to večerním 
příjezdem slovenské delegace. 
Následovalo společné posezení u 
večeře, které oficiálně zahájili před-
seda Mikroregionu Bystřicko, s. o. 
pan Libor Pokorný, s předsedou 
ZMO VR panem Jánem Fenčákem. 

Během třídenního programu 
měli hosté možnost poznat zajíma-
vosti a památky, a to nejen z našeho 
regionu. Společně jsme navštívili 
Jeskyni Blanických rytířů v Rudce u 
Kunštátu, dále historicky významný 
klášter Porta Coeli v Předklášteří a 

Návštěva z Vranovského regionu na Bystřicku opět posílila vzájemnou spolupráci

nechyběla ani prohlídka výrobního 
závodu Wera Werk s.r.o. Závěr po-
znávací části patřil návštěvě kostela 
Povýšení svatého Kříže v Doubrav-
níku.

Rádi bychom na tomto místě 
vyjádřili zvláštní poděkování vede-
ní firmy Wera Werk s.r.o., a to za 

prezentaci dané firmy a za ochotu a 
vstřícnost při organizaci komento-
vaných prohlídek. Díky poutavému 
výkladu a osobnímu přístupu jsme 
měli možnost blíže poznat fungová-
ní společnosti, její výrobní procesy 
i zázemí. Tato část programu byla 
pro všechny účastníky velmi přínos-

ná a inspirativní.
Celá návštěva byla zakončena 

slavnostním obědem v Doubravní-
ku, během něhož zazněly závěreč-
né projevy zástupců obou stran. 
Hlavním cílem setkání bylo upev-
nění stávajících vztahů, sdílení zku-
šeností, jak pozitivních, tak i těch 
méně úspěšných, a to v souvislosti 
s blížícím se závěrem volebního ob-
dobí.

Věříme, že tato návštěva naplnila 
svůj účel a že spolupráce mezi naši-
mi regiony bude i nadále pokračo-
vat a rozvíjet se i v dalších letech.

Na závěr bychom chtěli srdečně 
poděkovat slovenským kolegům 
za jejich návštěvu, podnětné rady i 
přátelský přístup. Poděkování patří 
také všem našim zástupcům za hoj-
nou účast, pomoc při organizaci v 
rámci třídenního programu i repre-
zentaci našeho regionu.

Mikroregion Bystřicko, s. o.
Město Bystřice nad Pernštejnem

Uctění památky obětí 2. světové války
Také v Bystřici n. P. jsme si při-
pomněli 8. května, který je vý-
znamným dnem v historii České 
republiky a Evropy, kdy se slaví 
konec druhé světové války. Staros-
ta města Martin Horák připomněl 

osudy těch, kteří bojovali za svo-
bodu a položili své životy během 
druhé světové války, zmínil také, že 
budoucí generace, nesmí na tyto 
události zapomenout. 
	  	                  - red-

závod
horských
kol

BYSTŘICKÉ MTB

PÁTEK 19. 6. 2026

IN-LINE A CYKLO OVÁL
BYSTŘICE NAD PERNŠTEJNEM
49.5210794N, 16.2472000E

od 15h veřejný závod - dětské
kategorie 7 až 18 let
od 17h short track OPEN 18+

CYKLO AKCE PRO ZÁVOĎÁKY,
HOBÍKY A VŠECHNY DĚTI:)

www.adrex.cz/zavody/bystricke-mtb/

8:30 až 11:30 závody bystřických
školních týmů 
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soutěž pro milovníky Bystřicka 

Poznej Bystřicko!Putování Korunou Vysočiny

Vysočinou tam a zase zpátky
Za historií těžby stříbra do Jihlavy 

Krásu ručně vyráběného hutního 
skla mohou lidé vidět při několika vý-
stavách na území destinační společ-
nosti Koruna Vysočiny, regionu, který 
se s jeho výrobou pojí už pět století. 
První zmínky o sklářích pocházejí z 
Fryšavy a Vříště z první poloviny 16. 
století. Poté se hutě objevily v Jimra-
mově, Křižánkách, Milovech, Herál-
ci, Cikháji, Březinách, Svratouchu či 
Pusté Rybné. Někde jsou pozůstatky 
po nich znatelné, často už ale jde jen 
o písemné vzpomínky.

V Městském muzeu v Bystřici n. 
P. je až do 28. srpna k vidění výstava 
Krása skla, jež zahrnuje asi sedm sto-
vek exponátů především proslulého 
škrdlovického hutního skla ze sbírky 
Luboše Koudelky, jenž je i autorem 
knihy Škrdlovické sklo.

Nové dlouhodobé sklářské ex-
pozice V4+1 se letos dočkala novo-
městská Horácká galerie. Impulsem 
k jejímu vytvoření se stalo 90. výro-
čí narození významného českého 
skláře Františka Víznera, jehož díla 
tvoří její základ. Zbytek pochází z 
tvorby sklářů Lukáše Vernera, Ale-
še a Davida Valnerových a Beaty a 
Davida Vágnerových. Expozice je 
dlouhodobá, návštěvníci si ji mohou 
přijít prohlédnout až do konce roku 
2028, taktéž jako originální expozici 
ve sklepení složenou z několika set 
skleněných kaletek manželů Vágne-
rových.

Ve dnech od 14. června do 30. 
září se mohou příznivci skla těšit na 
další z výstav, tentokrát doplněnou 
o obrazy malířů-krajinářů. V rámci 
festivalu Smetanova výtvarná Lito-
myšl bude Galerie na Milovské huti 
v Českých Milovech hostit výstavu 

Tradice trvající pět století: Koruna Vysočiny láká na sklo v muzeích 
i přímo u pecí.

nazvanou Sklo a příroda. Ta obsáh-
ne skleněná díla manželů Miluše a 
Reného Roubíčkových rozšířená o 
obrazy Milovské kotliny od význam-
ných krajinářů, jako jsou například 
Macoun, Hanych, Sodomka, Wag-
ner, Fiala, Cína Jelínek, Odvárka či 
Skořepa. Tato díla doplňuje unikátní 
trvalá galerijní expozice více než tisí-
covky exponátů českého skla od 17. 
století do současnosti. 

Milovníkům ručního skla se v Ko-
runě Vysočiny nabízí i možnost sle-
dovat skláře přímo při práci. Koncem 
dubna byla opět obnovena výroba 
v karlovské sklárně a současně i ob-
líbené exkurze do sklárny i brusírny.  
V hlavní turistické sezoně se počítá s 
možností exkurzí do provozu i v so-
botu, jednotlivci mohou do hutě za-

vítat bez objednání, větší 
skupiny po předchozí 
domluvě. Sklárnu AGS 
Svoboda Karlov poté, co 
v ní skončil sklářský mi-
str Lukáš Verner, jenž ji 
měl v pronájmu od roku 
2019, opět převzal její za-
kladatel Jaroslav Svobo-
da.  Osmaosmdesátiletý 
významný český sklářský 
výtvarník, jehož díla jsou 
zastoupená ve sbírkách 
po celém světě, sklárnu 
AGS Svoboda Karlov za-

ložil v roce 1990.  
Stát se na chvíli pomocníkem 

mistra skláře se mohou lidé od 13. 
června i ve Škrdlovicích. Ačkoliv tam-
ní kdysi vyhlášená sklárna Beránek 
ukončila svoji činnost před více než 
patnácti lety, tradici světově vyhlá-
šeného škrdlovického skla se snaží 
připomínat sezonní sklářská huť U 
Hrocha u stejnojmenné restaurace. 
Malá sklárna se zaměřuje na takzva-
nou glass turistiku, takže zájemcům 
nabízí možnost si po předchozím 
objednání zkusit pod dohledem 
mistra skláře něco vlastnoručně vy-
robit. Skláření každoročně trvá do 
říjnových Dnů otevřených ateliérů, 
kdy v huti bývá setkání bývalých 
sklářů - nejen „od Beránka“. Při této 
příležitosti někteří z nich přihlížejícím 
rádi předvedou svůj um, který se ne-
zapomíná. 

Lenka Mašová, Koruna Vysočiny

Jihlava, kdysi jedno z nejvý-
znamnějších měst Českého 
království a nejstarší králov-
ské horní město v českých 
zemích, je neodmyslitelně 
spojena s těžbou stříbra. 
Zřetelných pozůstatků kdysi 
obrovské a slavné hornické 
činnosti v jihlavském rudním 
revíru se mnoho nedochova-
lo, ale s těmi nejvíce patrnými 
se můžete seznámit na šest 
kilometrů dlouhém okruhu 
vybaveném deseti zastavení-
mi s informačními tabulemi. Tato 
trasa začíná na okraji Jihlavy v 
části zvané Lesnov u budovy Sprá-
vy městských lesů, kam zajíždějí 
autobusy MHD. Motorizovaní ná-
vštěvníci mohou odstavit auto na 
nedalekém parkovišti. Tato naučná 
stezka prochází po místech s nejví-
ce patrnými pozůstatky dolování, 
aby návštěvníkům přiblížila zašlou 
slávu dolování stříbra. 

Z parkoviště ulicí Pod rozhled-
nou se vydáte doleva. Zde se na-
chází začátek. Trasa obsahuje 10 
zastavení s informačními tabulemi. 
Od stanoviště č. 6 doporučujeme 
sejít po sjezdovce – od stanice vle-
ku doprava k tabuli č. 7. Zpět ke 
stanici vleku a po cestě směrem 
Zborná k tabuli č. 8. Pokračujte 
směrem k místní komunikaci ve-
doucí do Zborné a dejte se vlevo 
směrem k restauraci „U Lyžaře“. 
Pod restaurací první lesní cestou 
vpravo (rozcestník) a odtud po 
značené cestě až ke stanovišti č. 9 
a č. 10. Zde končí uzavřený okruh 
Hornické naučné stezky. Zastavení 
na stezce:
1.	 Stříbrná Jihlava
2.	 Střecha Evropy
3.	 Obvaly
4.	 Šachta sv. Jiří
5.	 Vodotěžný stroj
6.	 Rozhledna na vrchu Rudný
7.	 Horniny v okolí vrchu Rudný
8.	 Hornický náhon
9.	 Obyvatelé místních lesů
10.	 Šachetní dolování
Vzdálenost: 67 km, volně přístupné

Hrad Pernštejn 
patří mezi nejkrás-
nější a nejnavště-
vovanější místa u 
nás. Proto nebyl 
žádný velký pro-
blém, aby naši čte-
náři poznali starý 
dřevěný most, 
který vede na věž 
čtyř ročních ob-
dobí. Správně toto 
místo poznalo 36 
čtenářů a vyloso-
vanou výherkyní 
se stala paní Ha-
náková. V červnu se vydáme za adre-
nalinem, takže pokud máte strach z 
výšek, pravděpodobně toto místo vů-
bec znát nebudete. Tak přilbu na hlavu 
a hurá na to. Už víte? Pokud ano stačí 
napsat na e-mail info@bystricenp.cz  
a to do 15. 6. 2026.                                -red-
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Půjčky se poskytují na rekonstruk-
ce stávajících obytných budov, 
na výstavbu nových bytů formou 
střešní nástavby nebo vestavby, na 
rekonstrukci nebo opravu měst-
ského bytu nájemcem. Přesná spe-
cifikace titulů, na které lze o půjčku 
žádat, je uvedena níže. Jednotlivé 
tituly lze sčítat, je tedy možné žá-
dat o více titulů současně. Příjem-
cem půjčky může být kterákoliv 
fyzická nebo právnická osoba, 
předmětná stavba však musí být 
na území města nebo místních 
částí. Splatnost půjčky je 2 až 6 let s 

Výzva na podávání žádostí o půjčku 
z Fondu rozvoje bydlení pro rok 2026

Příloha 
 

Titul Druh výdaje 
Max. půjčka 

(tis.  Kč) 
1 Udržovací práce a stavební úpravy střechy 150 
2 Zateplení obvodového pláště nebo střešní konstrukce 100 

3 Dodatečná izolace bytového nebo rodinného domu proti zemní 
vlhkosti 100 

4 Oprava venkovních omítek bytového nebo rodinného domu 80 

5 Výměna oken bytového nebo rodinného domu – 15 tis. na každé 
okno, maximálně 105 

 
6a 
6b 
6c 
6d 
6e 

Zřízení nebo oprava připojení na technické sítě – přípojky: 
plynu 
kanalizace 
vody 
elektřiny 
CZT 

 
40 
50 
30 
30 
60 

 
7a 
7b 
7c 
7d 
7e 

Zřízení a opravy vnitřních instalací: 
plynu 
kanalizace 
vody 
elektřiny 
vytápění 

 
40 
50 
30 
30 
60 

 
8a 
8b 
8c 
8d 
8e 
8f 

Vytápění domu (bytu) a ohřev teplé užitkové vody: 
náhrada stávajícího vytápění ekologickým (plyn, dřevo, elektro) 
řízené spalování uhlí 
solární panely 
fotovoltaické články 
tepelná čerpadla 
napojení na rozvod CZT 

 
80 
80 
80 

100 
100 
80 

9 Zřízení domovní ČOV u bytového nebo rodinného domu, který 
nelze napojit na veřejnou kanalizaci 100 

10 Vybudování a oprava nepropustné jímky na vyvážení, pokud není 
možné napojení na veřejnou kanalizaci 100 

11 Změna stavby formou střešní nástavby za účelem získání obytné 
plochy 250 

12 Stavební úpravy formou půdní vestavby za účelem získání obytné 
plochy 200 

13 Oprava sociálního zařízení 100 
14 Rekonstrukce nebo oprava městského bytu nájemcem  250 

 
 

Jednotlivé tituly přílohy lze kumulovat až do celkové výše půjčky 250 tis. Kč. 
Témuž žadateli nelze poskytnout půjčku na týž titul opakovaně.  
 
 
Informace:  Ing. Jana Jurošová, tel. 725 101 198 

úrokem 3,61 %.
Žadatel musí předložit:
· vyplněnou žádost
· stav. povolení příp. ohlášení stavby
· ručitele (jeden ručitel na každých 

90 tis. půjčky) nebo návrh na ru-
čení zástavou na nemovitosti

Termín podávání žádostí: 
do 15. 6. 2026

Žádosti jsou k dispozici na se-
kretariátě MěÚ, kde je také nutno 
vyplněné žádosti společně s ostat-
ními dokumenty odevzdat. Bližší 
informace: Ing. Jana Jurošová,  
tel.: 725 101 198                                     -JJ-

Ve druhé polovině 
dubna realizovala fir-
ma Colas a.s. opravu 
povrchu komunikace 
na ulici Cibulkova v 
tzv. pěší zóně. Nový 
hladký povrch oce-
ní nejen chodci, ale i 
všichni na kolečkových 
bruslích, koloběžkách, 
skateboardech nebo 
odrážedlech. V letních 
měsících po „vyzrání“ 
asfaltu a po zbavení se přebytečného pojiva přibydou na povrchu malo-
vané herní prvky.                                                   Miloš Šibor, správa majetku

Oprava komunikace Cibulkova

Voda, mráz a zub času 
způsobily postupné 
rozpadání opěrné zíd-
ky před pomníkem 
T. G. Masaryka na 
ulici Tyršova. V polo-
vině května zahájily 
TS města a.s. opravu 
zídky spočívající v je-
jím rozebrání, vyzdění 
nosných příček, zho-
tovení odvodnění, 
zpětném osazení pů-
vodních lícových bloků 
a výměně elektrických 
rozvodů. Následně 
bude instalováno nové 
osvětlení sochy a 
provedena výsadba 
rostlinného materiálu, 
která podtrhne vý-
znam tohoto důstojné-
ho místa.
                   Miloš Šibor, 

správa majetku

Oprava opěrné zídky 
u pomníku T. G. Masaryka

Vážení spoluobčané, nejsem tak čas-
tým hostem na stránkách časopisu 
Bystřicko, ale dnes je velká příležitost, 
abych napsala pár slov k práci SPOZ, 
který pracuje při MěÚ Bystřice n. P.

Dne 29. 4. 2026, se nám naskytla 
velmi milá příležitost, a to poblaho-
přát nejstarší občance našeho měs-
ta, milé paní JIŘINĚ CISÁROVÉ, která 
se dne 25. 4. 2026 dožila neuvěřitel-
ných a krásných 100 let. Při osobní 
návštěvě pana starosty Mgr. Marti-
na Horáka a členek SPOZ jsme se se-
tkali s oslavenkyní v jejím domácím 
prostředí, a to v Domě s pečovatel-
skou službou v Tišnově. Setkání bylo 
velmi milé a příjemné. Přivítala nás 
sama paní Jiřina, velmi milá dáma, 
která má velké zkušenosti z pře-
dešlého života. Vzpomínala na své 
dětství, dospívání i na svou rodinu, 
která se o ni pečlivě stará. Můj osob-
ní náhled, paní Cisárová je noblesní 
dáma, maličká, usměvavá, téměř 

bez vrásek a plná životního optimis-
mu. Má ráda život, jaký je, přijímá jej 
s pokorou a zkušenostmi, které by-
chom jí mohli závidět. Ráda bych za 
nás všechny, co jsme tam byli, paní 
Cisárové popřála do dalších let mno-
ho zdraví, optimismu a dobré nála-
dy. My zúčastnění jsme si odnesli ty 
nejlepší dojmy a radost, že takové 
stáří bývá i ozdobou nás všech.

H. Pečinková,
komise SPOZ

Významné životní jubileum
Na ulici Novoměstská, kousek nad 
hřbitovem, roste velký jasan ztepi-
lý. Při pravidelné kontrole jsme na 
kořenových nábězích objevili plod-
nice dřevokazné houby – šupinov-
ky kostrbaté. Ta napadá kořenový 
systém a její výskyt (plodnic) zna-
mená, že houba již několik let pů-
sobí, což je varovný signál. Z obav 
o stabilitu stromu v souvislosti s vý-
skytem této dřevokazné houby na 
bázi kmene jsme nechali provést 
tahovou zkoušku stability. Tu pro 
město provedl pan Martin Blažek z 
firmy Arboblazek s.r.o. ze Zábřehu.

A její výsledek? Skvělá zpráva – 
jasan ztepilý je na stanovišti stabilní 

Tahová zkouška jasanu na ulici Novoměstská
a jeho odolnost proti vývratu je do-
statečná. Přesto bude strom častě-
ji kontrolován a za 3–5 let zkoušku 
zopakujeme.      

       Miloš Šibor, správa majetku
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Z RADY MĚSTA 5. 5. 2026
Rada města schválila:
1.	 Směrnici č. 1/2026 – Pravidla 

participativního rozpočtu Města 
Bystřice n. P.,

2.	 rozpočtové opatření a změnu 
rozpisu rozpočtu na profinan-
cování akce Vodovod Bratrušín 
částkou 55.000 Kč a akce Veliko-
noce částkou 85.000 Kč,

3.	 výběr dodavatele akce Pohád-
ková naučná stezka Lužánky – 
povrch naučné stezky, kterým 
je společnost SPH stavby s.r.o. 
za cenu 690.690 Kč bez DPH 
(835.734 Kč včetně DPH),

4.	 využití přeplatku vyúčtování 
tepla za rok 2025, změnu rozpisu 
rozpočtů a jejich zaúčtování: 

	 ZŠ Nádražní – částka přeplatku 
– 516 209,30 Kč –

-	 Snížení účtu 502 – spotřeba 
energie a navýšení účtu 511 – 
údržba a opravy (oprava topení)

	 ZŠ TGM: částka 454.477,83 Kč 
-	 úč. 502 – snížení spotřeby energie, 
-	 úč. 558 – DDHM – zvýšení o 215. 

500 Kč (obměna počítačů)
-	 úč. 521 – mzdové náklady – zvý-

šení 177.050 Kč
-	 úč. 524 – zák soc. pojištění – zvý-

šení o 62.000 Kč
	 MŠ: částka přeplatku 380.168,16 Kč 
-	 úč. 502 – snížení spotřeba energie
-	 úč. 521 – mzdové náklady – zvý-

šení o 325.000 Kč
-	 úč. 524 – zák. sociální pojištění – 

zvýšení o 55.000 Kč,
5.	 pronájem bytu č. 51 na DPS V. S.,
6.	 pronájem bytu č. 62 na DPS A. N.,
7.	 rozpočtové opatření na úhradu 

prokazatelné ztráty COOP druž-
stva Velké Meziříčí v prodejně 
Domanín za období leden až 
březen ve výši 64.301 Kč,

8.	 uzavření Dodatku č. 6 k nájemní 
smlouvě ze dne 12. 11. 2001 se spo-
lečností MONETA Money Bank,

9.	 vyhlášení záměru na dlouhodo-
bé propachtování pozemku p.č. 
1497/1 a části p.č. 1496,

10.	vyhlášení záměru na dlouhodo-
bý pronájem části nebytového 
prostoru o výměře 30 m2 (bývalé 
hydroforní stanice) připadající k 
č.p. 956 v Bystřici n. P. za účelem 
skladovacích prostor,

11.	vyhlášení záměru na změnu v 
osobě nájemce k nebytovému 
prostoru na č.p. 15, Masarykovo 
náměstí v Bystřici n. P.,

12.	uzavření smlouvy o smlouvě bu-
doucí o zřízení věcného břeme-
ne k parc. č. 2104, 2110/3, 2111 
v k.ú. Bystřice n. P. se společností 
EG.D, s.r.o.,

13.	uzavření smlouvy o smlouvě bu-
doucí o zřízení věcného břeme-
ne k parc. č. 2614 v k.ú. Bystřice 
n. P. se společností EG.D, s.r.o.,

14.	uzavření pachtovní smlouvy k 
zahradě na části parc. č. 1997 v 
k.ú. Bystřice n. P. s p. J.,

15.	uzavření pachtovní smlouvy k 
zahradě na části parc. č. 3129/1, 
3108/6 a 3108/5 v k.ú. Bystřice 
n. P. s p. P.,

16.	uzavření pachtovní smlouvy 
orné půdy na parc. č. 333/6 a 
333/7 v k.ú. Věchnov (podmí-
něnou uskutečněním převodu 
těchto pozemků) s p. T.,

17.	 výpůjčku prostoru amfiteátru 

pro konání kampaně k senátním 
volbám ve dne 02.10. 2026,

18.	uzavření Dodatku č. 1 ke smlou-
vě o nájmu prostoru sloužícího k 
podnikání na budově polikliniky 
č.p. 580 v Bystřici n. P. s P. L.,

19.	uzavření Smlouvy o nájmu ne-
bytového prostoru, kanceláře v 
budově č.p. 15 na Masarykově 
náměstí v Bystřici n. P. s Diecézní 
charitou Brno, Oblastní charitou 
Žďár n. S.,

20.	podání žádosti o dotaci do výzvy 
č. 20 vyhlášenou Ministerstvem 
práce a sociálních věcí v rám-
ci programu 013 310 Rozvoj a 
obnova materiálně technické 
základny sociálních služeb 2016-
2027, a to s projektem instalace 
zvedacího a asistenčního sys-
tému v objektu č.p. 191 na ulici 
Pod Horou,

21.	výběr dodavatele stavby „Nová 
sokolovna Bystřice n. P. – inte-
riér“, kterým je společnost Art-
spect, a.s., za cenu 3 562 602 Kč 
bez DPH. 

Zápis z rady naleznete na webových 
stránkách města: https://www.bys-
tricenp.cz/rada.                                -red- 

Rozúčtování vody v bytovém 
domě patří mezi nejčastější otázky 
vlastníků i nájemníků bytů. Přes-
tože se může zdát, že jde pouze o 
jednoduché rozdělení nákladů, ve 
skutečnosti je proces složitější a 
řídí se určitými pravidly. Vyúčtová-
ní služeb souvisejících s užíváním 
bytu upravuje zákon číslo 67/2013 
Sb. a související předpisy, které 
jsou pro nás závazné. Tento článek 
vysvětluje, jak rozúčtování vody 
funguje, proč se mohou objevovat 
rozdíly mezi fakturou a bytovými 
vodoměry a co vše má na koneč-
nou částku vliv.
V bytových domech se spotřeba 
vody sleduje na dvou úrovních:
•	 Hlavní vodoměr domu – měří 

celkovou spotřebu vody doda-
nou do domu. Podle tohoto vo-
doměru vystavuje vodárenská 
společnost fakturu.

•	 Bytové (podružné) vodoměry  
jsou instalovány v jednotlivých 
bytech a měří spotřebu studené i 
teplé vody konkrétní domácnosti.
Rozúčtování vychází z fakturo-

vané spotřeby na hlavním vodo-
měru domu. Cílem rozúčtování je 
spravedlivě rozdělit celkové nákla-
dy na vodu mezi jednotlivé byty. Z 
faktury dodavatele vody se zjistí 
celkové množství dodané vody 
(v m³) a celkové náklady (vodné a 
stočné). Odečtou se stavy byto-
vých vodoměrů ve všech bytech. 
Náklady se rozdělí podle skutečné 
spotřeby v bytech (naměřené hod-
noty na bytových vodoměrech).  

Součet spotřeby bytových vo-

Jak probíhá rozúčtování vody  
v bytovém domě podle vodoměrů

doměrů nikdy neodpovídá spo-
třebě vody naměřené na hlavním 
vodoměru. Tento rozdíl se ozna-
čuje jako odchylka vodoměrů a má 
více příčin. Hlavními příčinami od-
chylky vodoměrů jsou rozdílné ter-
míny odečtů hlavního vodoměru 
domu a bytových vodoměrů, tech-
nická tolerance měřidel, spotřeba 
vody ve společných prostorách 
(úklid, zalévání apod.). Tato odchyl-
ka se následně rozúčtuje mezi byty 
podle předem stanoveného klíče, 
nejčastěji podle poměru spotřeb v 
jednotlivých bytech.

Studená voda se obvykle rozú-
čtuje výhradně podle bytových 
vodoměrů včetně poměrného 
podílu na odchylce vodoměrů. U 
teplé vody je rozúčtování složitěj-
ší, protože kromě samotné vody 
se účtují také náklady na ohřev. Ty 
se zpravidla dělí na základní složku 
(např. 30 – 50 % nákladů), rozdě-
lovanou podle velikosti bytu nebo 
počtu osob a spotřební složku, roz-
dělovanou podle údajů z bytových 
vodoměrů teplé vody.

V roce 2025 byly do bytů na-
montovány ultrazvukové dálkově 
odečitatelné vodoměry, které 
zajistí odečet spotřeby vody bez 
nutnosti vstupu do bytu. Tyto vo-
doměry mají vyšší přesnost, umí 
upozornit na neobvyklou spotřebu 
(prasklé potrubí, protékající WC). 
Současně ukládají data o spotře-
bě. Ultrazvukové vodoměry zajistí 
lepší kontrolu spotřebované vody 
v jednotlivých bytech, a tím i větší 
přesnost při vyúčtování.

Na silnicích Vysočiny můžete 
díky teplému počasí potkávat 
čím dál více motorkářů, proto 
už bylo nutné oficiálně odem-
knout silnice také v okolí Bys-
třice nad Pernštejnem. Proto 
se druhou květnovou sobotu 
sešlo na Masarykově náměstí 
několik stovek motorkářů. Bylo 
zde k vidění několik nejrůz-
nějších motorek, od menších 
strojů až po velké cestovní endura. Poté se celá kolona vydala směrem do  
Dalečína, čímž motorkáři otevřeli tuto část Vysočiny.                                       -red-

Motorkáři otevřeli silnice na Bystřicku 

Vážení spoluobčané, závodníci, fa-
noušci a přátelé hasičského sportu. 
V neděli 17. 5. 2026 se v Bystřici n. P. 
uskutečnila po dlouhých 18 letech, 
okrsková soutěž v klasice. Chtěli 
bychom srdečně poděkovat všem, 
kteří se podíleli na organizaci a prů-
běhu hasičských závodů. Díky Vaší 
pomoci, ochotě a podpoře proběh-
la celá akce ve výborné atmosfé-
ře a stala se krásným sportovním 
i společenským setkáním. Velké 
poděkování patří všem soutěžním 
družstvům za předvedené výkony, 
bojovnost a fair play. Děkujeme rov-
něž rozhodčím, pořadatelům, spon-
zorům a  dobrovolníkům, bez jejichž 
pomoci by nebylo možné závody 

Vydařené hasičské závody
uspořádat. Poděkování patří také 
městu Bystřice nad Perštejnem, jež 
celou akci podpořilo. Velké díky pa-
tří také společnosti Agro Rozsochy 
a jednotě Orel. Zvláštní poděkování 
patří Gábině Hosové, Karlu Kašparo-
vi, Lukáši Míčkovi a Josefu Jílkovi za 
jejich pomoc. Poděkování patří také 
divákům a fanouškům, kteří vytvořili 
příjemnou atmosféru a přišli podpo-
řit soutěžící. Jsme rádi, že se akce 
vydařila nejen po sportovní stránce, 
ale také jako příležitost k setkání lidí 
všech generací. Věříme, že i přes 
malé potíže jste si všichni odnesli 
hezké zážitky a budeme se těšit na 
další společné setkání.

        Miloslav Ungr, starosta sboru

Město BnP každoročně stanovuje 
částku na participativní rozpočet 
v rozpočtu města pro daný rok. 
Tímto krokem se snaží o zapojení 
občanů o využití části městského 
rozpočtu na realizaci projektů.

Participativní rozpočet - nová pravidla
Nová pravidla tedy stanovují 

zejména kritéria přijatelnosti pro-
jektů, jejich posouzení, pravidla 
hlasování a vyhodnocení. Úplné 
znějí najdete na https://www.bys-
tricenp.cz/smernice-zk.             -red-  
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Matěj František Prosecký
ROZHOVOR, ZPRÁVY Z MĚSTA

Víte, že…?
Jak jsem minule avizoval, vrátíme 
se ještě ke stromům. Jsou pamět-
níky časů a vysazují se k různým 
příležitostem. A právě takové na-
jdete i u nás, byť nejsou památné.

A víte, kde? Třeba v parku na 
ulici Tyršova před ZŠ T. G. Masary-
ka máme lípu srdčitou vysazenou 
28. 10. 1968. Na vjezdu do Bystři-
ce naproti parkovišti Penny Mar-
ket roste Lípa milénia, vysazená 
v říjnu 2000. Ve Vítochově na ko-
pečku nad kostelem sv. Michaela 
se můžete rozhlédnout po kraji z 
místa, kde od roku 2002 roste bo-
rovice zasazená hercem Luďkem 
Munzarem. Ten ji zde vysadil při 
natáčení cyklu Paměť stromů. Nad 
novým parkovištěm na ulici Lipová 
najdete habr červený, vysazený v 
září 2008 u příležitosti Evropského 
dne bez aut, což dokládá i kovová 
tabulka umístěná na kameni po-
blíž habru. V květnu 2010 byla v 
parku na ulici Bočkova vysazena 
velkolistá Lípa přátelství, která je 

dcerou památné Zpívající lípy v 
Telecí. Ve stejné době, u příleži-
tosti otevření rekonstruovaného 
náměstí, vysadil prezident Václav 
Klaus višeň kulovitou. Tu najdete 

v parku na náměstí před do-
mem č. p. 64. V roce 2018, u 
příležitosti stého výročí vyhlá-
šení samostatného českoslo-
venského státu, bylo i v našem 
městě vysazeno několik lip, 
včetně založení Parku přátel-
ství v areálu Centra EDEN.

Některým stromům je 
potřeba trochu pomoci, aby 
na svém stanovišti vydrže-
ly co nejdéle. Při procházce 
si občas můžete v korunách 
vzrostlých stromů všimnout 
lan. Někdy jich je tam i více a 
v různých výškách. A víte, co 
to je? Nejedná se o zapome-
nuté lezecké vybavení, ale o 
bezpečnostní vazby. Jejich 
smyslem je zabránit rozlome-
ní koruny, ochránit okolí před 
pádem větví a prodloužit 
život starým nebo poškoze-
ným stromům bez nutnosti 
jejich kácení. Takto ošetře-
ných stromů máme celkem 
73. Mezi ně patří například 
skupina jírovců na ulici Pod 
Kaštany.

Pozornost si zaslouží také 
keře. Najdete je jednak v po-

době živých plotů, jednak v roz-
volněných skupinách nebo jako 
samostatně rostoucí. Víte, že dél-
ka živých plotů činí 1 200 metrů? 
Rozvolněných skupin keřů máme 
106 a solitérních keřů více než 
250. Keře máme takřka všechny 
listnaté. Nejvíce zastoupené jsou 
různé druhy tavolníků, které vás 
zaujmou svými bílými, případně 
u menších druhů fialovými květy, 
a také ptačí zob. Různé skalníky, 
šeřík obecný, zlatice prostřední, 
habr obecný, pámelník bílý, moch-
na křovitá, kalina obecná, svída 
bílá, hortenzie, rododendron, zi-
mostráz a další druhy můžete při 
procházkách potkat a obdivovat 
jejich krásu. A příště? Řekneme si 
něco o záhonech a trávnících.

           Miloš Šibor, správa majetku

Depozit TATRA muzeum a 
Veterán TATRA klub Byst-
řice nad Pernštejnem má 
nové vedení. Pomyslné 
otěže přebral po svém 
dědovi Matěj František 
Prosecký. Prostředí plné 
veteránů značky Tatra 
zná už od malička, a tak 
jsme se ho v našem krát-
kém rozhovoru zeptali, 
jaké novinky se v muzeu 
chystají a na jaké akce se 
mohou letošní návštěvníci těšit.  
▪ V muzeu jsi prožil celé dětství, co 
se nejvíc za ty roky změnilo? 

Nejvíce se změnily asi výstavní 
prostory. Ze začátku jsme začínali 
s hlavní budovou, kde je umístěna 
většina exponátů, a s jednou ven-
kovní halou, ve které se nachází 
převážně vojenská technika. Nyní 
máme navíc přistavěné mezipatro, 
kde je umístěno několik motocyklů 
a dva malé Fiaty. V prostoru zvaném 
„krokodýliště“ jsme také otevřeli no-
vou expozici nákladních a užitkových 
strojů. 
▪ Nyní ses stal předsedou klubu, 
ale na provoz jistě nejsi sám, kdo 
všechno se o muzeum stará?

Největší podíl má náš kamarád 
a soused Jarda Dostál mezi přáteli 
zvaný “Campík”. Po celou dobu trvá-
ní našeho muzea v B.n.P. je nedílnou 
součástí i babička - Vlaďka Prosec-
ká. A pak dále naši věrní kamarádi 
- Libor, Fanda, Dušan, Karel, všichni 
Míšové, Jana s Petrem, David, Lukáš, 
Mahlovi, Lucka, Inka, Věrka, Jitka, 
Eva, kluci ze Slovenska, Pavlík zvaný 
“Krteček” s Milanem zvaným “Blon-
dýna”, Máca,... to jsou naši nejvěr-
nější, bez kterých by to vážně nešlo! 
▪ Bylo někdy období, kdy jste si říka-
li, že to nepůjde takhle dál a muze-
um budete muset zavřít?  

Ne, takové období jsme naštěstí 
neměli. I když to během covidu bylo 
náročnější, nikdy jsme neztratili na-
ději ani elán pokračovat dál. Naopak 
nás to spíš utvrdilo v tom, že má 
smysl v práci pro muzeum pokra-
čovat a udržet ho při životě. Ale po 
nečekaném odchodu dědečka jsme 
někdy propadali vzteku, smutku, 
bezmoci, ale protože je to vlastně 
celoživotní práce, tak pokračujeme 
dál s novými nápady a vizemi. 
▪ Máš připravené pro letošní sezo-
nu nějaké novinky?  

Každým rokem vymýšlíme sezón-
ní výstavu. Na tento rok jsem vybral 
téma - Auto Moto doplňky a náhrad-
ní díly.  A aktivně muzeum rozšiřuji o 
historické velocipedy, které sbírám 
od doby, kdy nečekaně zemřel dě-
deček - František Prosecký. 
▪ Na co se mohou těšit návštěvníci 
letošního Memoriálu?  

Návštěvníci se mohou těšit na 
tradičně bohatou účast historických 
automobilů a motocyklů, besedu 
s panem Petrem Hošťálkem i do-
provodný program pro veřejnost. 

Každoročně se snažíme, aby se na 
Memoriálu objevily nové a zajímavé 
stroje, které u nás ještě nebyly k vi-
dění. Atmosféra celé akce je hlavně 
o setkání lidí, které spojuje vztah k 
historické technice. 
▪ Motocyklový závodník Ivo Kaštan 
u Vás parkuje svůj legendární „Da-
karský pitbike“. Popiš našim čtená-
řům o jaký stroj se jedná a jaký je 
jeho příběh.  

Jedná se o Hondu Rahier Mk2 z 
roku 2009. Je to patrně jediná Hon-
da postavená ve Velkém Meziříčí. 
Zároveň se jedná o nejmenší moto-
cykl, který se kdy účastnil Rallye Da-
kar, a to v roce 2010. Pro více faktů a 
zajímavostí se přijďte podívat osob-
ně k nám do muzea. 
▪ Kdybys měl vyzdvihnout jeden 
unikát, který stojí za vidění, co by 
to bylo za stroj?  

To se asi nedá jednoznačně určit. 
Pro nás jsou to totiž unikáty všechny 
a každý z těch strojů má svůj vlastní 
příběh, historii a kouzlo. Nejde jen o 
jejich technickou hodnotu, ale hlav-
ně o vztah, který k nim máme. 
▪ Který exponát je u vás nejstarší?  

Mezi automobily je nejstarším ex-
ponátem Tatra 43. Jedná se o hasič-
ský speciál pro 16 hasičů, který byl 
v roce 1928 postaven pouze v jedi-
ném kuse. Z kategorie motocyklů je 
nejstarším exponátem francouzské 
motokolo ALCYON z roku 1927. A z 
řad jízdních kol je to kolo zn. Grazio-
sa Chainless z roku 1898 v předreno-
vačním stavu.  
▪ Je někdo, komu bys chtěl poděko-
vat?  

Určitě ano. Velké poděkování 
patří mému předchůdci ve funkci 
předsedy, Michalu Neterdovi, kte-
rého jsem po svých 18. narozeni-
nách vystřídal. Děkuji mu také za to, 
že převzal vedení klubu, v pro nás 
velmi těžké, chvíli po náhlém úmr-
tí mého dědečka a pomohl udržet 
chod klubu i muzea v období, kdy 
to bylo nejnáročnější. Zároveň bych 
chtěl poděkovat všem současným, 
minulým i budoucím členům Vete-
rán Tatra klubu, rodině, přátelům, 
kteří se na chodu muzea podílejí ve 
svém volném čase. Bez jejich pomo-
ci, podpory a nadšení pro veterány 
by to celé nemohlo fungovat. A ne-
smím opomenout také bystřické 
městské muzeum a infocentrum - 
díky za Vaši přízeň.  TATRÁM ZDAR!!                       

 		                    -MM-
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13. MORAVECKÉ PAVLOVICE
Znak udělen 1997 a vlajka 1998 

Ve stříbrném štítě 
se zeleným odsa-
zeným kůlem tři (2, 
1) červená jablka. 
Symbolika znaku se 
vztahuje ke zdejší 
zaniklé středověké 

tvrzi. Konkrétně ke třem kulatým 
znamením na pečetích vladyků z 
Pavlovic, interpretovaných jako 
červená jablka, nebo řepy, ale i jiné 
plodiny nebo další možné kruhové 
předměty, protože dobové otisky 
jsou tak drobné, že neumožňují 
spolehlivější identifikaci. Odsazený 
či zalomený zelený kůl ve štítě má 
připomínat velmi členitý ráz okolní 
krajiny, plné kopců a údolí, zlomo-
vého reliéfu okolní Svratecké hor-
natiny, ale může být také odkazem 
na rozložitý Pavlovický buk rostoucí 
nad obcí, ale i jiné stromy lesnatého 
katastru.

14. NYKLOVIcE
Znak udělen 1997 a vlajka 1998

Zeleno-černě polce-
ný štít, vpravo zlatý 
kolovrat, vlevo vyni-
ká polovina stříbrné 
osmihroté hvězdy, 
provázená mezi hroty 

čtyřmi zlatými chleby s odkrojenou 
[stříbrnou] patkou.

Význam znaku je poměrně kom-
plikovaný. Kolovrat připomíná ně-
kdejší přadláctví a tkalcovství (tj. 
výrobu nití a látek). Hroty čili cípy 
hvězdy pak symbolizují paprsko-
vitou plužinu (tj. tvar a rozdělení 
obdělávané půdy po kolonizačním 
vymýcení lesa). Tomu odpovídá i 
charakteristická zelená a černá bar-
va (též zastupující uhlířství). Chleby 
jsou výsledkem usilovné práce rol-
níků a základem obživy. Mají být též 
narážkou na příjmení Pánek (něko-
lika zdejších starostů), protože po-
dobně znějící latinské slovo "panis" 
znamená chléb, který je součástí 
hlavní křesťanské modlitby Otče náš 
("... chléb náš vezdejší dej nám dnes 
..." tj. latinsky "... panem nostrum co-
tidianum da nobis hodie ...").

koroužné
Znak a vlajka uděleny 2009

Ve stříbrno-modře 
děleném štítě naho-
ře černá zubří hlava 
se zelenou houžví a 
červeným jazykem, 
dole zlaté hrábě pro-
vázené kosmým stří- 

brným pořízem se zlatými rukojeťmi 
a šikmou, doleva obrácenou stříbr-
nou radlicí. Podoba znaku vychází z 
kompozice barokní pečeti štěpánov-
ské rychty, pod kterou ves v rámci 
pernštejnského panství náležela. 
Proto dominantní zubří hlava s hou-
žví a nástroje někdejší obživy obyva-
tel, tedy zemědělské hrábě, radlice z 
pluhu k orbě a poříz na ruční opra-
cování dřeva v mnoha řemeslech. 
Modrá barva jasně odkazuje na 
řeku Svratku, jejíž tok svým okolním 
kroužením dal této obci jméno. Pta-
čí motiv na její pečeti, snad hrdličky 
či holuba blíže neznámého význa-
mu, nebyl ve znaku využit.

Pro chystané pexeso se znaky obcí mikroregionu Bys-
třicko bychom Vám rádi představili jednotlivé obecní 
znaky. Spolu s firmou ALERION (www.alerion.cz) Vám 
je postupně heraldicky popíšeme. Mikroregion Bys-
třicko má v současnosti 39 obcí a jejich znaky Vám bu-
deme v následujících číslech zpravodaje prezentovat.

UZÁVĚRKA ČERVENCOVÉHO ČÍSLA
PÁTEK 12. ČERVNA 2026

https://www.bystricenp.cz/uzaverky-inzerce-cenik

V sobotu 9. 5. 2026 se údolí Svratky 
zaplnilo desítkami hasičských aut. 
Dobrovolní hasiči se sjeli, aby pře-
psali historii a vytvořili nový světový 
rekord v dálkové dopravě vody za po-
moci požárních stříkaček s názvem 
„Vrátíme Svratku do pramene“. 

Od časných ranních hodin se 303 
hasičských sborů rozjíždělo na svá 
stanoviště na trase z Bořiňova k 
prameni Svratky, aby dokázali, že 
se zvládnou spojit a, dalo by se říct, 
táhnout za jednu hadici a zapojit se 
do obrovské akce, která nemá ob-
doby. Vedení provedené z požár-
ních hadic typu „B“ v počtu 3246 
kusů bylo dlouhé 64,14 km a zdolá-
valo převýšení 463 metrů. Bylo na 
něm zřízeno 165 čerpacích stano-
višť se stříkačkami PS12. Poslední 
stříkačkou u pramene byla histo-
rická parní stříkačka ze Svojanova. 

O celé vedení se staralo více než 
2 500 hasičů. Akce probíhala tak, 
že v 8:30 hodin začalo zavodňová-
ní celého vedení rozděleného do 
osmi úseků, z cisteren a vedlejších 
zdrojů. V 13:16 hodin byly veškeré 
pomocné zdroje odpojeny a byl 
odstartován samotný pokus o re-
kord. Problémy na sebe nenecha-
ly dlouho čekat. Měnily se hadice 
i stříkačky. S přicházející tmou na 
nás začala přicházet jakási bezna-
děj „No my to snad nedáme“, ale 
přišli za námi kluci ze sborů, které 
se sjely z celé ČR a jeden se SR a 
podpořili nás, abychom to nevzdá-
vali a když už jsme takto sjetí, že 
to musí klapnout. Ve 22:10  hodin 

Rekord se podařil
jsme znovu doplnili část trasy vo-
dou ze Skalského a Medlovského 
rybníka. Ve 23:30 hodin velitelé 
všech úseků potvrdili odpojení 
všech pomocných zdrojů s tím, že 
voda proudí čistě jen vedením. Ve 
23:46 hodin přitekla voda do ná-
drže k parní stříkačce a ve 23:50 
hodin konstatoval komisař z pel-
hřimovské agentury Dobrý den: 
„Dokázali jste to“. Přišla obrovská 
nefalšovaná radost všech zúčast-
něných. Myslím, že byla o to větší, 
oč déle jsme na to čekali. 

Od samého počátku jsme věděli, 
že se nejedná o jednoduchou zále-
žitost a že mohou nastat komplika-
ce, ale šli jsme do toho s obrovským 
elánem, nadšením a optimismem. 
Měli jsme připraveno velké množ-
ství záložních hadic i stříkaček a 
byly potřeba. 

Je mou milou povinností oprav-
du co nejsrdečněji poděkovat 
všem zúčastněným za účast, po-
moc, trpělivost a obrovský výkon. 
Poděkování patří i všem občanům 
žijícím podél trasy, kteří byli do noci 
rušeni burácejícími motory stříka-
ček. To, co se nám společně po-
dařilo, nebyla samozřejmost. Bez 
tolerance veřejnosti a masy dob-
rovolných hasičů, techniky, hadic, 
stříkaček, energie a obrovského 
úsilí by tento rekord nikdy nevzni-
kl. Každý zúčastněný byl důležitým 
článkem obrovského hasičského 
řetězce, který nakonec dokázal 
něco mimořádného. Povedlo se,.
Díky všem.                                     -VM-

• Celková délka rekordního vedení 64,14 km 
• Překonání původního rekordu z roku 2010 o 680 metrů 
• Převýšení celé trasy 463 metrů 
• Zapojeno celkem 2 344 hasičů 
• Akce se zúčastnilo celkem 303 sborů, z toho 1 sbor ze Slovenské republiky 
• Přijelo celkem 55 cisteren o celkovém objemu 226,2 m³ vody 
• Bylo zapojeno 254 stříkaček PS12 + 1 parní. K tomu 22 plnících stříkaček 

Tohatsu a dalších strojů 
• Celkem hasiči dovezli 3 529 hadic B z toho bylo použito 3 246 hadic pro 

samotné vedení a zbytek tvořily záložní hadice 
• V 23:50 hod byl rekord oficiálně uznán komisařem z agentury Dobrý den.

Během celé akce bylo nutné vyměnit 52 hadic a 24 stříkaček.

Celý proces od začátku plnění hadic až po úspěšné dokončení trval 
neuvěřitelných 15 hodin a 20 minut.

Chlum-Korouhvice

Koroužné

Lísek

Milasín

Moravecké 
 Pavlovice

Nyklovice

Písečné

Prosetín

15. PÍseČNÉ
Znak a vlajka uděleny 2001 

V zeleném štítě 
vztyčený zlatý pla-
menný meč prová-
zený po stranách 
dvěma stříbrnými 
svěšenými lipový-
mi listy.

Zobrazení sv. Michaela archan-
děla na historické vesnické pečeti 
je ve znaku obce zastoupeno jeho 
typickým atributem hořícího meče, 
kterým poráží ďábla čili zlého po-
kušitele, odpůrce křesťanství a zá-
stupce pohanství. Tato starobylá 
symbolika se samozřejmě vztahuje 
k zasvěcení nedalekého středově-
kého vítochovského kostela v rámci 
bystřické farnosti i místní romantic-
ké legendě o jeho založení.  Lipové 
listy z našeho národního stromu 
pak zastupují současné lípy na ná-
vsi. Zelená je barvou naděje a okolní 
krajiny, stříbrná (tj. bílá) čistoty, zlatá 
(tj. žlutá) odkazem na název obce, 
odvozený od písčitého neboli píseč-
ného místa.

Chlum-Korouhvice

Koroužné

Lísek

Milasín

Moravecké 
 Pavlovice

Nyklovice

Písečné

Prosetín

Chlum-Korouhvice

Koroužné

Lísek

Milasín

Moravecké 
 Pavlovice

Nyklovice

Písečné

Prosetín

Chlum-Korouhvice

Koroužné

Lísek

Milasín

Moravecké 
 Pavlovice

Nyklovice

Písečné

Prosetín

V květnovém čísle byl chybně zve-
řejněn znak obce Koroužné. Tímto 
se omlouváme za nedopatření a 
znak obce včetně textu uveřejňuje-
me znovu. Děkujeme za pochopení.
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Průzkum hrobky Mitrovských  
Bystřický kostel Nejsvětější Trojice 

část 10.
Rod hrabat Mitrovských z Mitro-
vic, baronů z Nemyšle, byl původně 
jen vladycký a rytířský. Teprve v 18. 
století došlo k jeho povýšení do pan-
ského, čili baronského a následně i 
hraběcího stavu. Rod působil v ze-
mích České koruny od druhé poloviny 
14. století až do konfiskací a odsunu 
po 2. světové válce, a to v důsledku 
uváděné německé národnosti, tedy 
na základě dekretů prezidenta Be-
neše v roce 1945. Poslední dva (le-
gitimní) mužští potomci (Vladimír a 
Hubert) pak zemřeli ve Vídni a v Ba-
den-Badenu (v letech 1976 a 1980) a 
jimi tento středověký šlechtický rod 
„po meči“ vymřel. 

Pravopisná staročeská, německá 

a současná forma příjmení i pre-
dikátů proto značně kolísá, jako u 
většiny historických aristokratických 
jmen. Mitrovští z Nemyšle pocházeli 
z pomezí středních a jižních Čech a 
nazývali se příjmením a přídomkem 
podle svých nejstarších sídel v obci 
Nemyšl (u města Tábor) a po husit-
ských válkách vsi Mitrovice (dnes 
Staré Mitrovice, část města Sedlec-
-Prčice v okrese Příbram). Nesmí být 
proto jejich příjmení zaměňováno a 
spojováno se zaniklým hradem ani 
současným zámkem (dnes Dům pro 
seniory) Mitrov u městyse Strážek, 
třebaže obojí členům rodu v minulos-
ti též krátce patřilo.

V raném novověku velmi rozvět-

vený, ale zatím nevýznamný rytířský 
rod se výhodným sňatkem dostal 
koncem 16. století na Těšínsko a poté 
i sousední Opavsko, kde získal po 
třicetileté válce významnější statky 
i zemské úřady. A zatímco původní 
česká rodová linie vymřela roku 1737 
v osobě císařského plukovníka Jana 
Josefa rytíře Mitrovského z Nemyšle, 
člena Maltézského řádu, tak ve slez-
ské větvi se v roce 1676 (nebo 1677) 
narodil (na bystřickém náhrobku zmí-
něný) Arnošt Matyáš rytíř Mitrov-
ský z Nemyšle, který byl roku 1716 
povýšen do panského (baronského) 
stavu císařem a králem Karlem VI. Byl 
potvrzen jeho rodový erb v podobě 
červeného štítu se stříbrným kůlem 
a přilbovým klenotem rohů s hroty 
kopí.

Tento Arnošt Matyáš, baron Mit-
rovský z Nemyšle (1676 - 1748) se stal 
zakladatelem tří posledních rodových 
linií (dvou moravských a jedné uher-
ské), které pak dosáhly vrcholných 
společenských úspěchů celého rodu 
v 18. a 19. století. Během svého mlá-
dí studoval v Olomouci a uplatnil se 
pak ve správě opavského vévodství 
(slezské korunní zemi, náležející coby 
české královské léno v letech 1613 až 
1918 knížatům z Lichtenštejna) jako 
opavský nejvyšší zemský komorník a 
nakonec i zdejší Zemský hejtman po 
ztrátě většiny českého Slezska ve pro-
spěch Pruského království, vítězstvím 
krále Bedřicha Velikého nad císa-
řovnou a královnou Marií Terezií. Po 
roce 1728 postupně kupuje panství 
v Moravském markrabství, nabývá 
zde tzv. inkolát neboli plnoprávnou 
šlechtickou příslušnost k zemi. V roce 
1731 získává statek se zámkem Dolní 
Rožínka a panství Bystřice nad Pern-
štejnem, které bylo od roku 1698 v 
držení hrabat z Lamberku, tehdejších 
majitelů Kunštátu. Částečně poško-
zený rodový erb Lamberků (z počát-
ku 18. století) proto můžeme dodnes 
vidět druhotně vsazený v mladší 
omítce (mezi letopočtem 1808) na 
fasádě průčelí bývalé radnice (nyní 
muzeum) společně s barokním relié-
fem znaku města.

Zdeněk Kubík

V prostorách Národního 
muzea v Praze probíhá mi-
mořádná výstava Přemys-
lovci - Panovnická dynastie 
a její doba, která návštěvní-
kům představuje dějiny jed-
noho z nejvýznamnějších 
panovnických rodů české 
historie. Výstava mapuje 
období vzniku českého stá-
tu, život a vládu přemy-
slovských knížat a králů i 
každodenní život ve stře-
dověku. Prostřednictvím 
vzácných archeologických 
nálezů, historických arte-
faktů, zbraní, šperků a do-
bových dokumentů nabízí 
jedinečný pohled do období 
formování českých zemí.

Návštěvníci mohou ob-
divovat řadu mimořádných 
exponátů zapůjčených z muzeí a 
sbírek z celé České republiky. Jed-
ním z exkluzivních vystavených 
předmětů je také vzácná kbelco-
vá přilbice, která byla na výstavu 
zapůjčena právě z našeho Měst-
ského muzea Bystřice nad Pern-
štejnem. Tento unikátní exponát 
představuje významnou ukázku 
středověké zbroje a dokládá vyso-

Přemyslovci
Panovnická dynastie a její doba

kou úroveň tehdejšího řemeslné-
ho zpracování.

Výstava „Přemyslovci“ přináší 
návštěvníkům nejen odborný his-
torický pohled, ale také působivý 
kulturní zážitek, který přibližuje 
slavnou éru českých dějin širo-
ké veřejnosti. Výstava potrvá do  
15. října tohoto roku.

                                     Eva Straková

Turistické informační centrum znovu otevřeno
Naše „íčko“ najdete opět na svém 
místě. Přijďte si k nám vybrat ně-
jaký suvenýr, posedět s dobrou ká-

vou, využít internet pro veřejnost, 
nebo se jen tak podívat, jak dopad-
la rekonstrukce. 	                    -red-

Městské muzem Bystřice nad Pernštejnem
12. června 2026  

09:00
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Ve školním roce 2025/26 byla vypsány MŠMT níže uvedené soutěžní okruhy pro žáky v uměleckém vzdělávání a další výběrové soutěže, kterých se naši 
žáci zúčastnili. Jejich umístění a výsledky přinášíme zde:

OKRESNÍ SOUTĚŽE:
Komorní hra s převahou dechových nástrojů/NMnM, 17. 2. 2026
Sólová hra akordeon/Velké Meziříčí, 4. 3. 2026
Všichni žáci (celkem 11 jednotlivců a těles), kteří se účastnili okresních sou-
těží se umístili na 1. místech s postupem a reprezentovali nás dál v kraj-
ských kolech.
KRAJSKÉ SOUTĚŽE: 
Komorní hra s převahou smyčcových nástrojů/Jihlava, 5. 3. 2026
2. místo: Houslové duo Kamarádi (E. Juračková, O. Makovský)
		  pedagog: L. Macháčková
2. místo: Komorní trio ZUŠ Bystřice nad Pernštejnem (R. Mičínová, M. Špač-
ková, K. Zedníková)/pedagog: J. Havel, M. Uhlířová
Pěvecké sbory/místo konání: Bystřice n. P., 19.3.2026
1. místo: Studánka (21 žáků)/pedagog: I. Pospíšilová, korep. M. Justová
1. místo: Pramen (27 žáků)/pedagog: I. Pospíšilová, korep. M. Justová
Sólová hra akordeon/místo konání: Havlíčkův Brod, 21. 3. 2026
2. místo: Mičínová Klára/pedagog: D. Havlová
2. místo: Mičínová Lenka/pedagog: D. Havlová
2. místo: Tulisová Lucie/pedagog: S. Bartošová
2. místo: Tulisová Alice/pedagog: M. Krásenská
Komorní hra akordeon/místo konání: Havlíčkův Brod, 21. 3. 2026
1. místo: Mičínová Klára, Mičínová Lenka/pedagog: D. Havlová
Divadelní Dětská scéna - ARTeple/NMnMoravě, 5. a 6. 3. 2026
Čestné uznání a Cena „Za vydařený start do divadelního vesmíru“: Soubor 
LDO - BEZE JMÉNA, autorská inscenace ONLINE/OFFLINE
		  pedagog: M. Podsedník Olivová
Monology: Valerie Stela Karafiátová - Svět se nezblázní (i když se o to snaží)
Dita Havlová - Vůně rolí a příběhů
Literárně-dramatický obor: kolektivy, soutěž MŠMT/Žďár n. S., 20. a 21. 3. 2026
2. místo: BEZE JMÉNA (9 žáků) pedagog: M. Podsedník Olivová
Soutěž Czech dance masters - Jihomoravský kraj a Vysočina/Brno, 21. 3. 2026
3. místo: Choreografie v kategorii Art/pedagog: Josef Koutný

Komorní hra - dechové nástroje/Jihlava 26. a 27.3. 2026
1. místo s postupem: Trumpetové trio (T. Polách, J. Plička, E. Uhlířová)
		  pedagog: Š. Husák, A. Pokorný
1. místo: Žesťové kvarteto (J. Filip, C. Komosná, M. R. Trhlík, L. Humplík)
		  pedagog: Š. Husák, A. Pokorný
1. místo: Žesťové kvarteto Junior (M. Kolář, J. Dvořák, J. Štěpánek, M. Dvořáček) 
		  pedagog: Š. Husák, A. Pokorný
2. místo: Trio Ventorum (D. Havlová, M. Jílková, T. Menšík)
		  pedagog: M. Podsedník Olivová
2. místo: Trio Piccolo (B. Benešová, M. Machálková, E. Rubín)
		  pedagog: M. Podsedník Olivová
3. místo: Trio Brillante (B. Benešová, M. Jílková, E. Rubín)
		  pedagog: M. Podsedník Olivová
Zpěváček - pěvecká soutěž / Pacov 28. 3. 2026
finalista - 3. místo s postupem - Slávek Tomášek
		  pedagog: P. Špačková Lintymerová
finalista - s postupem - Alexandra Svobodová
		  pedagog: P. Špačková Lintymerová
CELOSTÁTNÍ SOUTĚŽE
Svitavské komoření / Svitavy 7. 5. 2026
2. místo: Klavírní duo Kamilla Shatova a Tereza Brožová
		  pedagog: M. Uhlířová a O. Shatova
2. místo: Akordeonové duo Klára Mičínová a Lenka Mičínová
		  pedagog: D. Havlová
Komorní hra s převahou dechových nástrojů / Praha 16. 5. 2026
1. místo: Žesťové trio T. Polách, E. Uhlířová, J. Plička
		  pedagog: Š. Husák,A. Pokorný
Cena za precizní individuální výkon: Tadeáš Polách/pedagog: Š. Husák
MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE
Mezinárodní festival Tatranská nota / Tatranská Lomnica 17. - 19. 4. 2026
bronzové pásmo: Smyčcový orchestr N. Kyjovského
		  pedagog: L. Macháčková

Všem soutěžícím a jejich pedagogům patří gratulace a poděkování za reprezentaci školy a města Bystřice n. P.
Celostátní úspěch trumpetového tria 
Ze všech našich letošních soutěžících žáků v soutěžích MŠMT nejdále došla 
trojice mladých hudebníků Tadeáš Polách, Eliška Uhlířová a Jiří Plička. Jako 
skvěle sehrané trio postoupili až do celostátního kola konaného 16. 5. v 
Praze, kde jejich výkon odborná porota ocenila 1. místem a Tadeáš Polách 
navíc dostal Ocenění za precizní individuální výkon! Gratulace patří nejen 
jim, ale také jejich pedagogům, Štěpánu Husákovi a Antonínu Pokornému. 

Naši úspěšní uchazeči o studium na uměleckých školách
Mladí lidé, pro které se umění stalo velkou částí jich samotných. Touha 
věnovat se mu nejen volnočasově, ale profesionálně, je vede k nutnému 
kroku – dobře se připravit a zvládnout zkoušky na střední umělecké školy. 
Letos to bylo hned pět žáků, a nutno říct, že všichni byli velmi úspěšní a 
splnili si svá velká přání. Na Konzervatoř P. J. Vejvanovského v Kroměříži se 
na obor Hra na housle dostala Zuzana Fárková ze třídy MgA. Josefa Havla a 
na Janáčkovu konzervatoř v Ostravě na obor Hudebně dramatické umění 
– obor činohra se s nejvyšším počtem bodů ze všech přihlášených dosta-
la Tereza Koutníková z literárně-dramatického oboru třídy MgA. Martiny 
Podsedník Olivové. Ve výtvarném oboru se Vanesa Navrátilová dostala na 

uměleckou školu do Itálie na Liceo Artistico Statale Klee Barabino, na SUPŠ 
Jihlava - Helenín se dostali dva žáci, a to Jan Kodras na obor Grafika a mé-
dia, a Ondřej Zich na obor Design oděvu a módních doplňků. Je to obrovský 
úspěch a kus práce tandemu žák - pedagog, protože umělecké obory jsou 
vždy s výrazným převisem zájmu uchazečů. Gratulujeme a přejeme hodně 
dalších uměleckých úspěchů! 

Zápis žáků a Dny otevřených dveří
O možnost navštívit výuku v ZUŠ a vyzkoušet si vše takzvaně na vlastní kůži 
projevilo v letošním roce zájem celkem 140 návštěvníků. Po tři dny byly 
pro ně otevřeny nejen dveře školy, ale také tříd. Následně přihlášku ke stu-
diu některého uměleckého oboru na školní rok 2026/27 podalo téměř 150 
žáků! Je potěšující vidět malé žáčky s chutí tančit, zpívat, výtvarně tvořit 
nebo hrát na hudební nástroj. I když jde o dlouhodobou práci na sobě a 
někdy i těžké překonávání se, výsledkem je jedinečná dovednost a bohatěj-
ší osobnost mladého člověka, který si uměleckým vzděláním prošel. Děti 
teď čeká zvládnutí přijímací talentové zkoušky a pak už se těšíme na milá 
setkávání nad zvoleným oborem. Rodičům děkujeme za důvěru, se kterou 
ZUŠku volí pro studium svých dětí.           Za kolektiv ZUŠ, Milada Krásenská

VÝSLEDKY A ÚSPĚCHY ŽÁKŮ ZUŠ VE ŠKOLNÍM ROCE 2025/26
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 stabilní zaměstnání    motivující ohodnocení 
 týden dovolené navíc    ubytování ve firemních apartmánech

BUĎ IN, 
BUĎ MEDIN
BUĎ JEDNÍM Z NÁS!

Odcházení z významné a respek-
tované funkce bývá vždy chvílí k 
zastavení a ohlédnutí. Využiji proto 
prostor, který mi poskytuje redak-
ce, abych jménem Kraje Vysočina 
poděkoval za dlouholetou a obě-
tavou práci ve funkci krajského sta-
rosty Sdružení hasičů Čech, Moravy 
a Slezska Janu Slámečkovi. Vzhle-
dem k tomu, že každý 12. občan 
Vysočiny je dobrovolný nebo profe-
sionální hasič, není Jana Slámečku 
třeba dlouze představovat. Navíc 
jeho práce pro krajské sdružení a 
pro jednotky napříč krajem je tak 
viditelná a zřejmá, že není potřeba 
dlouhých textů.

Dobrovolní hasiči představují 
nenahraditelnou součást života 
našich obcí a měst. Nejen že stojí 
v první linii při mimořádných udá-
lostech, ale jsou také nositeli tradic, 
soudržnosti a občanské odpověd-
nosti. Právě díky osobnostem, jako 
je Jan Slámečka, má toto poslání ve 
většině obcí konkrétní podobu. Po 
dobu svého působení jak v republi-
kové, tak krajské funkci prokázal Jan 
Slámečka mimořádné organizační 
schopnosti, lidský přístup i hluboké 
porozumění potřebám dobrovol-
ných hasičů všech generací. Pod 
jeho vedením se dařilo nejen rozví-
jet činnost sdružení, ale také posi-

Martin Kukla: Jan Slámečka končí po letech ve službě hasičům. Honzo, díky!

lovat jeho prestiž a význam v rámci 
celé České republiky. Rád bych vy-
zdvihl i jeho spolupráci s Krajem 
Vysočina, která byla vždy korektní, 
otevřená a věcná. Společným cílem 
bylo a zůstává vytvářet co nejlepší 
podmínky pro činnost dobrovol-
ných hasičů. V posledních letech 
se po domluvě s vedením sdružení 
podařilo v krajském rozpočtu najít 
další peníze na akceschopnost – 
konkrétně formou daru o 10 tisíc 
korun více než loni na každou JPO 
II., III. a V. kategorie, což zjednodu-

ší administraci a urychlí vyplacení. 
Šestinásobně jsme navýšili podpo-
ru na pořízení nových cisternových 
automobilových stříkaček a díky 
argumentaci Jana Slámečky jsme 
do regionu pořídili soutěžní stříkač-
ky FOX. Společně s profesionálními 
hasiči jsme zřídili nutný pohoto-
vostní sklad, kam postupně pořizu-
jeme pytlovačky, vysoušeče nebo 
čerpadla, čističe a elektrocentrály... 
Toto vybavení bude v případě nut-
nosti poskytnuto právě sborům v 
konkrétních obcích při řešení mi-

mořádných událostí. 
Děkuji Janu Slámečkovi za služ-

bu, nasazení a energii, kterou věno-
val druhým. Do další životní etapy 
mu za vedení Kraje Vysočina přeji 
pevné zdraví, osobní spokojenost a 
mnoho sil do všech aktivit, kterým 
se bude nadále věnovat. S novým 
starostou dobrovolných hasičů na 
Vysočině Miroslavem Jágrikem nás 
teď čekají důležitá a konstruktivní 
jednání, která navážou na společ-
ně rozdělanou práci. Budeme se 
bavit o dalším rozšíření pomoci 
pro „dobráky“ včetně mnou pod-
porovaného nákupu vybavení pro 
jednotky dobrovolných hasičů. K 
této debatě přistoupíme okamžitě, 
budeme hledat cesty, jak podporu 
dobrovolných hasičů dále rozvíjet 
a posilovat. Potřebuji a chci znát 
potřeby dobrovolných hasičů ze 
všech koutů kraje. Především pak 
těch, kteří vyjíždí zasahovat přímo 
do terénu nebo dlouhodobě pracují 
s mládeží. Proto se budeme i nadále 
potkávat. 

Díky, že mohu být jako host sou-
částí vašich aktivit, vždy mi pozvání 
mezi vás udělá velkou radost. Těším 
se na budoucí spolupráci.

Martin Kukla, 
hejtman Kraje Vysočina

Miroslav Jágrik, Jan Slámečka a Martin Kukla
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Tel.: 566 590 376, 723 521 892      /     E-mail: knihovna@bystricenp.cz      /     www.knihovna.bystricenp.cz
Městská knihovna BystřicE nad Pernštejnem

Pro příjemné jarní dny nabízíme našim čtenářům malý výběr z nově zakoupených knih.

KULTURA

Knihy pro dospělé:
Ambrožová Dorota	 Naháčci
Benková Jana	 Zákon červené rtěnky
Caplin Julie	 Mluv se mnou
Czernin Monika	 Josef II.: podivuhodné cesty ...
Černá Jaroslava	 Pravda v plamenech
Činčerová Alena	 Modrá krev
Dobrylovský Jiří	 Ohavné mordy boleslavské
Dranfield Wendy	 Pod hladinou lží
Ellis J.R.	 Krev na kolejích
Haran Elizabeth	 Za šťastnou hvězdou
Harasimová Markéta	 Dcera
Hladká Kamila	 Hornické vdovy
Chalupová Lenka	 Hrbaté duše
Kepler Lars	 Námořník
Klabouchová Petra	 Vona
Lynn Hannah	 Sladké očekávání
Moreira Veronika	 Juditino tajemství
Novotná Martina	 Služebníci temných sil
Roberts Nora	 Co skrývá noc
Smith Wilbur A.	 Řeka bohů. 10.
Steel Danielle	 Komplikace
Šenkýř Miloš	 Temné letopisy moravské
Urban David	 Krvavá aréna
Viewegh Michal	 Převážně báječný rok

Knihy pro mládež:
Kerekesová Katarína	 Websterovi
Mañeru María	 Luk faraona Ramsese II.
Olsberg Karl	 Vesnice. Na dně oceánu
Peroutková Ivana	 Anička ve městě
Pilkey Dav	 Superkotě a komiksová škola
Schweizer Chris	 Piráti z Karibiku

V pondělí 18. květ-
na 2026 jsme strávili 
příjemný podvečer 
ve společnosti Vla-
dimíra Kořena a Vít-
ka Martince. Známý 
moderátor pořadu 
Zázraky přírody se s 
námi podělil o spous-
tu veselých i vážných 
postřehů ze svého 
osobního i pracovního života. Na 
závěr besedy si mohli návštěvníci 
zakoupit knihu Řeka zázraků. Došlo 
i na autogramiádu a fotografování. 

Všichni návštěvníci odcházeli spo-
kojeni díky neformálnímu přístu-
pu obou účinkujících.		
                 		                   -BK- 

 
 

               VŠECHNA ODDĚLENÍ MĚSTSKÉ KNIHOVNY 
         BUDOU OD 1. DO 12. ČERVENCE 2026 
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PŮJČOVNÍ DOBA O LETNÍCH PRÁZDNINÁCH 
Oddělení pro dospělé               Oddělení pro děti               Přístup na internet 
Po 8:00-12:00                                        Čt 8:00-12:00                   Po 9:00-12:00 12:30-16:00 
Út zavřeno                                                                                      Út 9:00-12:00 
St 8:00-12:00 12:30-17:00                                                              St 9:00-12.00 12:30-16:00 
Čt 8:00-12:00                                                                                  Čt 9:00-12:00 
Pá 8:00-12:00 12:30-16:00                                                             Pá 9:00-12:00 
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St 8:00-12:00 12:30-17:00                                                              St 9:00-12.00 12:30-16:00 
Čt 8:00-12:00                                                                                  Čt 9:00-12:00 
Pá 8:00-12:00 12:30-16:00                                                             Pá 9:00-12:00 
  
 
  
 
 
 
 
 
  
 
 

Zubní pohotovost ČERVEN 2026

Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně -  Pekařská 664/53
Tel.: 543 181 111, So, Ne, státní svátky 8:00 - 20:00

Stomatologická klinika K11, Karáskovo náměstí 11, 615 00 Brno 
sobota, neděle a státní svátek:  9 – 13 hod. Tel.: 548 42 42 42 

06.06.	 EvedalDent s.r.o., Poříčí 11, Velké Meziříčí, 2. patro, 728 638 632
07.06.	 MUDr. Irena Musilová, Sokolovská 13, Velké Meziříčí, 566 524 203
13.06.	 Stomatologie ILKO, Poříčí 1256/11, Velké Meziříčí, tel. 720 152 158
14.06.	 MDDr. Josef Kasal, Nám. Republiky 63, Žďár n. S., 737 480 854
20.06.	 Zuby s úsměvem, s.r.o., Masarykovo náměstí 8, Velká Bíteš, 566 531 645
21.06.	 MUDr. Olga Semerádová, Palachova 35, Žďár n. S., 774 430 777
27.06.	 MUDr. Marwan Zreika, Tyršova 221, Velká Bíteš, 566 533 129
28.06.	 MUDr. Michaela Kaletová, Strážek 80, 566 567 332

Dopoledne od 9:00 - 12:00

S potěšením Vám oznamujeme, 
že Centrum Eden ve spolupráci 
s městem Bystřice n. P. zahajuje 
letošní sezónu. Pro všechny oby-
vatele města Bystřice nad Pern-
štejnem a jeho místních částí 
nabízí vstup zdarma v rámci na-
šich otevíracích hodin vyjma dnů 

Vážení občané města Bystřice nad Pernštejnem
konání akcí, které naleznete na na-
šich webových stránkách. Volnou 
vstupenku pro vstup jedné dospě-
lé osoby + jedno dítě obdržíte v 
TIC Bystřice n. P.  

Těšíme se na Vaši návštěvu a 
přejeme Vám příjemné chvíle 
strávené v našem areálu.         -red-
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Tak trochu jiné di-
vadlo, než jak ho 
znáte. Závěrečný 
výstup 3. ročníku 
literárně-drama-
tického oboru Zá-
kladní umělecké 
školy Bystřice nad 
Pernštejnem je 
autorským veče-
rem, kde se vám 
žaci představí se 
svými jednoak-
tovkami, inscena-
cemi a monology, 
které zpracovali 
a nacvičili během 
letošního školní-
ho roku. 

Tentokrát ne-
čekejte klasické 
činoherní diva-
dlo. Vycházíme 
z dramatické 
výchovy, kde je 
n e j d ů l e ž i t ě j š í 
vnitřní prožitek a 
osobní zkušenost 
samotných aktérů – a právě tento 
silný prožitek chceme přenést na 
vás. Žáci na jevišti pracují s čistými 
emocemi, vlastním tělem, pro-
storem, světlem a zvukem, bez 
nánosů velkých dekorací. Přijďte 

PRVNÍ DIVADELNÍ VEČER LDO ZUŠ

se podívat na výsledky naší tvorby 
a podpořit nás, je to náš první sa-
mostatný večer! Těšíme se na vás 
4. června 2026 od 18:00 hodin ve 
velkém sále kulturního domu.                	
		                 -MO-

Kořeny. Každý z nás je 
někde má. Spojují nás s 
místem, odkud pochá-
zíme, dávají nám pocit 
jistoty, ukotvení, lásky 
a domova.  Domov jako 
nepřenositelná zkuše-
nost a studna, ke které 
se stále vracíme. Co 
pro vás znamená? Je to 
specifické místo, vůně 
nebo snad píseň? Ke 
kořenům se vrací i náš 
komponovaný program 
mluveného slova, písní, 
tanců a instrumentál-
ních fantazií "Klíč od 
domova: barvy a vůně 
Horácka." Spojují se v 
něm tři tělesa z Byst-
řice a okolí: Komorní 
sbor Alter ego, dva No-
sitelé tradic Bystřicka 
- Smyčcový orchestr N. 
Kyjovského a hosté pod 
vedením Lenky Macháčkové a Ná-
rodopisný soubor Rožínka z Dolní 
Rožínky pod vedením choreografky 
Simony Špačkové. Společně před-
staví myšlenkový a obrazný svět 
„našich babiček a dědů“ ve starých 
písních a tancích našeho regionu, 
od českého Horácka až po Brněn-
sko. Autorem a tím, kdo usiluje o za-
chování našeho kulturního dědictví, 

PÍSNĚ A TANCE
REGIONU HORÁCKO

ÚČINKUJÍ:
Komorní sbor Alter ego
Smyčcový orchestr N. Kyjovského a hosté
Folklórní soubor Rožínka, Dolní Rožínka
Dirigentka: Lenka Macháčková

Neděle 14. 6. 2026 v 18.00
Amfiteátr Masarykova náměstí Bystřice n. P.
(v případě nepříznivého počasí se akce koná v KD)             Vstupné dobrovolné.

Choreografie: Simona Špačková

Komorní sbor Alter ego Bystřice n. P.
a SONK z. s. při ZUŠ

uvádějí

KLÍČ OD DOMOVA
barvy a vůně Horácka

Klíč od domova: barvy a vůně Horácka

a zároveň průvodcem bude Tomáš 
Jajtner, skladatel a hlavně člověk s 
velkým srdcem a touhou udržovat 
naše kořeny stále živé. Těšíme se na 
vás v neděli 14. 6. v 18.00 v bystřic-
kém amfiteátru (v případě nepříz-
nivého počasí se koncert přesune 
do KD). Vstupné dobrovolné. Akci 
podpořilo město Bystřice nad Pern-
štejnem.	                                         -LM-

18:00

KULTURNÍ DŮM BYSTŘICE NAD PERNŠTEJNEM
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Připravujeme:
      3. 8. – 6. 8.   Filmové léto
     9. 8.    Vavřinecká pouť
     3. 9.    Taneční a společenská výchova / zahájení kurzu
     8. 9.    Dobře rozehraná partie / divadlo
   17. 9.    Taneční kurz pro dospělé / zahájení kurzu pro začátečníky
   3. 10.    Balady a romance / koncert
   
  

Úterý 2. 6. / 17:00 / malý sál KD
KONCERT ZUŠ

TŘÍDNÍ KONCERT ŽÁKŮ JOSEFA HAVLA
Koncert smyčcové třídy, kde se představí malí i
velcí sólisté ve hře na housle a violu a také komorní
trio. Klavírní spolupráce MgA. Sabina Břeská.

Pořádá: Podnájem                   Vstupné: Dobrovolné                    

Čtvrtek 4. 6. / 19:30 / kostel sv. Vavřince
KONCERT CONCENTUS MORAVIAE

DORIC STRING QUARTET
Renomovaní britští umělci na festivalu zahrají
dvojici smyčcových kvartetů svého slavného
krajana Benjamina Brittena.

Pořádá: Podnájem                 Vstupné: 200 / 300 Kč

Pondělí 1. 6. / 17:00 / malý sál KD
KONCERT ZUŠ

AKORDEONOVÉHO ODDĚLENÍ
Akordeon a klávesy nás baví. Závěrečný koncert
tříd Dity Havlové, Milady Krásenské a Simony
Bartošové. Vystoupí malí i větší sólisté.

Pořádá: Podnájem                  Vstupné: Dobrovolné                    

Středa 3. 6. / 19:00 / velký sál KD 
KONCERT

JAKUB SMOLÍK S KAPELOU
„Smolíkova cesta 66“ je nový koncertní pořad.
Připravte se na emotivní jízdu plnou příběhů
a romantických melodií v doprovodu jeho kapely.

Pořádá: Kulturní dům                      Vstupné: 570 Kč

Čtvrtek 4. 6. / 17:00 / velký sál KD
DIVADLO ZUŠ

DIVADELNÍ VEČER LDO ZUŠ
Nečekejte klasické činoherní divadlo. Žáci na jevišti
pracují s čistými emocemi, vlastním tělem, světlem,
prostorem a zvukem, bez nánosů velkých dekorací.

Pořádá: Podnájem                  Vstupné: Dobrovolné                    
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Pondělí 15. 6. / 16:00 / malý sál KD
KONCERT ZUŠ

ČERVNOVÝ KLAVÍRNÍ KONCERT
Závěrečný klavírní koncert žáků třídy Michaely
Uhlířové. Zazní skladby sólové i komorní, napříč
různými hudebními obdobími i žánry.

Pořádá: Podnájem                   Vstupné: Dobrovolné                    

Úterý 2. 6. / 10:00 / velký sál KD 
KINO PRO DĚTI

ANIMOVANÉ POHÁDKY
Dopolední promítání pohádek pro děti od 3 do 8 let,
délka cca 50 minut.

Pořádá: Kulturní dům                       Vstupné: 30 Kč

Středa 10. 6. / 8:30 / 10:00 / velký sál KD 
DĚTSKÝ POŘAD

O BALYNCE, DOBRÉM ŠTĚNĚTI
Štěně Balynka potká Roberta, kocouřího čaroděje.
Ten by chtěl čarovat, ale nemůže v zaneřáděném
prostředí... Napraví to Balynka s pomocí dětí?

Pořádá: Kulturní dům                        Vstupné: 50 Kč

Prodej vstupenek:
Kulturní dům
Luční 764, Bystřice n. P.
Tel.: 566 552 626
info@kdbystricenp.cz

PARTNEŘI

Změna programu vyhrazena.

Turistické informační centrum
Masarykovo náměstí 1
Bystřice n. P.
Tel.: 566 590 388

On-line rezervace a prodej na: www.kdbystricenp.cz
TIC BnP

Středa 10. 6. / 17:00 / malý sál KD
KONCERT ZUŠ

KONCERT KLAVÍRNÍ A DECHOVÉ TŘÍDY
Terezie Březinové a Jany Zmeškalové. Pestrý
program složený ze skladeb různých hudebních
období i žánrů, které představí mladí interpreti.

Pořádá: Podnájem                   Vstupné: Dobrovolné                    

Pondělí 15. 6. / 19:30 / hrad Pernštejn
KONCERT CONCENTUS MORAVIAE
QUARTETTO DI CREMONA & P. JARŮŠEK
Celosvětově renomovaný virtuózní a progresivní
komorní soubor a P. Jarůšek provedou vrcholné dílo
repertoáru – Schubertův Smyčcový kvintet C dur.

Pořádá: Podnájem                 Vstupné: 250 / 350 Kč

Úterý 16. 6. / 17:00 / malý sál KD
KONCERT ZUŠ

PŘEDPRÁZDNINOVÝ KONCERT
Koncert žáků tříd Antonína Pokorného a Štěpána
Husáka. V programu poputujeme od klasiky přes
lidovou píseň až k moderním skladbám.

Pořádá: Podnájem                   Vstupné: Dobrovolné                    

Čtvrtek 18. 6. / 17:00 / malý sál KD
KONCERT
KONCERT ŽÁKŮ YAMAHA MUSIC SCHOOL
Zazní skladby od lidových písní, přes úpravy
různých melodií, především však světové skladby
z oblasti populární hudby.

Pořádá: Podnájem                   Vstupné: Dobrovolné                    

Neděle 21. 6. / 18:00 / velký sál KD 
DIVADLO

AŤ ŽIJÍ DUCHOVÉ
Uvádí: Divadlo Beze Jména
Divadelní zpracování známé filmové pohádky.
Reprízy pro školy: 22. 6. - 8:30 / 10:00 / 11:30
                              23. 6. - 8:30 / 10:00 
Pořádá: Podnájem                   Vstupné: Dobrovolné

Čtvrtek 25. 6. / 18:30 / velký sál KD 
KINOKAVÁRNA

PĚT ŠVESTEK
Dojemná i hravá komedie o přátelství, lásce,
odpuštění a o tom, že chuť žít a hledat svobodu
může člověka provázet v každé životní etapě.

Pořádá: Kulturní dům                      Vstupné: 150 Kč

18:00
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PODPOŘILO

MĚSTO
BYSTŘICE NAD PERNŠTEJNEM

v sobotu 20. 6. 2026 od 9.00 do 13.00 hod na oválu
v Lužánkách v Bystřici nad Pernštejnem.

Prezentace malých závodníků je od 9.00 hod. 
První kategorie startuje v 10.00 hod.
Kategorie 2-3, 3-4, 4-5. 5-6, 6- 7 let. 
Registrační poplatek 80,- Kč/dítě.

Závodit můžete na kole, odrážedle, tříkolce 
či koloběžce. Odměna pro každého závodníka.

Přilba je nutná! 

Doprovodný program 
Záchranné složky Policie ČR a SDH Bystřice n.P.

Malování na obličej Soňa Jana Dudková
Cyklistická skill zóna

Skákací hrad
Stánek s občerstvením

Bližší informace na tel: 776 092 039
Za nepříznivého počasí se akce nekoná

Centrum Amos zve všechny malé sportovce a jejich rodiče 
na V. ročník cyklozávodu pro děti předškolního věku

Špunti na kole

v sobotu 20. 6. 2026 od 9.00 do 13.00 hod na oválu
v Lužánkách v Bystřici nad Pernštejnem.

Prezentace malých závodníků je od 9.00 hod. 
První kategorie startuje v 10.00 hod.
Kategorie 2-3, 3-4, 4-5. 5-6, 6- 7 let. 
Registrační poplatek 80,- Kč/dítě.

Závodit můžete na kole, odrážedle, tříkolce 
či koloběžce. Odměna pro každého závodníka.

Přilba je nutná! 

Doprovodný program 
Záchranné složky Policie ČR a SDH Bystřice n.P.

Malování na obličej Soňa Jana Dudková
Cyklistická skill zóna

Skákací hrad
Stánek s občerstvením

Bližší informace na tel: 776 092 039
Za nepříznivého počasí se akce nekoná

Centrum Amos zve všechny malé sportovce a jejich rodiče 
na V. ročník cyklozávodu pro děti předškolního věku

Špunti na kole

V dubnu se ve sportovní hale usku-
tečnil již druhý turnaj v minivolej-
bale Kraje Vysočina. O medaile 
bojovalo celkem 29 týmů z Velké-

Barevný minivolejbal v Bystřici nad Pernštejnem
ho Meziříčí, Třebíče, Žďáru n. S. a 
Bystřice n. P. Soutěžilo se ve všech 
čtyřech barevných kategoriích. V 
oranžové a červené kategorii děvča-

ta vybojovala zlaté medaile.  V mod-
ré kategorii získala medaile stříbrné 
a další umístění na 6. a 8. místě. Hol-
ky, parádní výkony! Děkujeme firmě 

Wera Werk s.r.o. a městu Bystřice 
nad Pernštejnem za ceny pro malé 
volejbalisty. Turnaj podpořil také 
Kraj Vysočina.                  Věra Cídlová

16. 3. 2026 Sokol Cup Moravanka: 
Michala Illeková 2. místo, 14. mís-
to Kateřina Illeková. Vojtěch Hole-
mý 65. místo.
21. - 22. 3. 2026 Wratislavia: 
kategorie U 15 Zuzana Víchová 
140. místo, U 11 Viktor Pařil 57. 
místo, Šimon Bouda 124. místo, 
U 13 Jan Dudek 84. místo a Jozsef 
Szabó 138. místo.
21. - 22. 3. 2026 EFC U 23 Praha: 
Michala Illeková 6. místo, Kateřina 
Illeková 7. místo.  
V družstvech doplněný tým o 
Annu Šimkovou 1. místo.
20. 3. 2026 GP Lima Peru: 
Marek Totušek 112. místo z 163 
šermířů.
1. 4. -7. 4. 2026 MSJ Rio de Janeiro: 
Kateřina Illeková 54. místo ze 157 

Šerm TJ Sokol Bystřice n. P. 
šermířek. V družstvech děvčata v 
sestavě Kateřina Illeková, Kateři-
na Nemeškalová, Anna Šimková 
a Justýna Schaeferová vybojovala 
22. místo z 32 družstev. 
Mistrovství světa juniorek bylo 
podpořeno Krajem Vysočina a 
městem Bystřice n. P.
18. 4. 2026 Letňanská sova Praha: 
Viktor Pařil vybojoval parádní 6. 
místo.

Oddíl šermu je připraven přijmout 
nové zájemce o tento krásný sport. 
Trénujeme pondělí, středa 16:00 - 
18:00 a pátek 17:00 - 19:00 v Areálu 
sportu a kultury v Bystřici n. P.Vše 
lze dohodnout u pana Vlastimila 
Kurfürsta, tel.: 724 105 036 nebo pří-
mo na místě na hale Areálu sportu a 
kultury v Bystřici n. P.                      -VK-

Tenisový klub Bys-
třice n. P. z.s. po-
řádá ve dnech 23. 
- 26.června 2026 v 
tenisovém areálu 
u koupaliště dal-
ší ročník tenisové 
školičky pro děti 
ve věku od 5-9 let. 
Pod vedením zku-
šených trenérů se 
zájemci seznámí se 
základy této celo-
životní krásné hry. 
Tenisová školička 
bude probíhat den-
ně a začne v úterý 
dne 23. 6. 2026 v 16:00 hod. Cena 
je 500,- Kč/dítě. Děti, které nemají 
vlastní tenisové rakety, si je budou 
moci na školičku zapůjčit. Zájemci 

Tenisová školička 2026

se mohou přihlásit na recepci spor-
tovní haly buď osobně, nebo telefo-
nicky na čísle 566 551 098, anebo 
na tenisových kurtech.                    -ZM-

PODPOŘILO

MĚSTO
BYSTŘICE NAD PERNŠTEJNEM
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Basketbalisté TJ Sokol Bystřice 
nad Pernštejnem mají za sebou 
mimořádně úspěšnou sezonu. 
V silné konkurenci týmů z celé 
jižní Moravy dokázali ovládnout 
Jihomoravskou ligu a po zásluze 
vybojovali první místo v tabulce. 
Úspěch je výsledkem dlouhodobé 
práce hráčů a dalších členů kádru, 
kteří během sezony táhli za jeden 
provaz. Bystřický tým se od prv-
ních zápasů prezentoval bojovným 
a týmovým výkonem. Důležitým 
faktorem byla především vyrov-
nanost kádru, dobrá atmosféra v 
mužstvu a schopnost zvládat ná-
ročné zápasy proti přímým konku-
rentům.

Bystřický basketbal slaví!
Po náročné sezoně čeká hráče 

krátký odpočinek, následovaný let-
ní přípravou a účastí na streetbalo-
vých turnajích po ČR. Zároveň mezi 
sebou rádi přivítáme nové hráče/
hráčky, ať už v kategorii dětí, doros-
tenců nebo dospělých. Za celý tým 
patří poděkování městu Bystřice 
n. P., místnímu Sokolu. Nesmíme 
zapomenout ani na firmy Wera 
Werk, s.r.o., MM Farma a Pizzerie 
Kaštánek, které nás po celou sezo-
nu podporují. Na letošní úspěšnou 
sezonu budeme chtít navazovat 
v dalších letech a dále rozšiřovat 
basketbalovou základnu v Bystřici 
n. P. Basketu zdar!

      Milan Dobiáš

12. 4. přespolní běh Korunou za ko-
runu, NMNM 
přípravka: 
Jakub Gregor 5., Gabriela Loukotová 
6., Kristýna Machálková 11., Veroni-

ka Kolářová 16., Adina Malátová 18. 
minipřípravka: 
Kristýna Vránová 5., Magdaléna Pre-
getová 11. 
ml. žačky: 
Eliška Ondrová 5., Nina Meluzínová 16. 
žačky: Eliška Pytlíčková 12.

25. 4. Krajský přebor družstev 1. 
kolo, Jihlava
muži: Petr Smolík 1. místo výška 174 cm
starší žáci: 
Josef Dvořák 2. místo oštěp (600 g) 
36,67 m, 3. místo disk (1 kg) 22,42 m
starší žákyně:
60 m a 300 m Eliška Ondrová 09:24 
a 51:83, Nela Dvořáčková 09:68 a 
55:20, 100 m překážky 21:94, Eliška 
Pytlíčková 9:91 a 51:96, dálka 3,83 
m, Amélie Vázlerová výška 136 cm, 
300 m 53:22, 100 m překážky 20:95, 
všechny štafeta 4x60 m 37:73

3. 5. Krajský přebor družstev ml.ž. 
1. kolo, Třebíč:
pětiboj (60 m př., míček, dálka, 800 
m, 60 m)
V závodě se utkalo 117 žaček! Nela 
Dvořáčková 1031 b. 65. místo, Barbo-

Závody atletického oddílu 
ra Dvořáčková (ml. žačka) 513 b. 108. 
místo
8. 5. Krajský přebor družstev  
2. kolo, Třebíč
muži:
Petr Smolík 2. místo výška 181 cm,  
2. místo trojskok 11,43 m. 
starší žáci: 
Josef Dvořák 2. místo oštěp (600 g) 
36,81 m, 3. místo koule (4 kg) 9,94 m

V termínu 21. - 25. 6. v Praze pro-
běhne Olympiáda dětí a mládeže 
ČR. Podle výkonu se může nomi-
novat max. 8 atletů z našeho kraje. 
Uzavírka je 25. 5. Do té doby se bu-
dou posuzovat nejlepší celorepubli-
kové výkony atletů a my věříme, že 
se i mezi vyvolené zařadí naši svě-
řenci Josef Dvořák (oštěp, dálka) a 
Amélie Vázlerová (výška, překážky). 
Držíme pěsti a uvidíme v příštím 
čísle Bystřicka.

Všem závodníkům děkujeme za 
účast a reprezentaci našeho klubu.  

Podrobné výsledky a fotografie 
jsou k dispozici na facebooku atle-
tického oddílu SK Bystřice n. P.

 Jan Illek, trenér AO SK

V sobotu 13. 6. 2026 pro-
běhne ve fotbalovém are-
álu SK Bystřice n. P. už 13. 
ročník charitativního fot-
balového turnaje mladších 
přípravek – Bystřický fotbal 
pomáhá, který již tradičně 
spolupořádá SK Bystřice a 
Denní stacionář ROSA. 

Hrát se bude zároveň na 
třech travnatých hřištích, 
délka každého utkání je 
20 min. V době turnaje si 
budou moci přítomní pro-
hlédnout zásahové vozidlo 
Hasičské záchranné služby 
Kraje Vysočina, ti starší si 
areál prohlédnou i z vysoko-
zdvižné plošiny. Dále bude 
připraven skákací hrad, 
ukázka canis terapie a další 
aktivity. Výtěžek z konání turnaje 
bude věnován na provoz Denního 
stacionáře ROSA. 

Bystřický fotbal pomáhá

Za SK Bystřice n. P.
Pavel Bláha (ředitel turnaje) 
Petr Slabý (předseda klubu)

#SKBnP #B3C #bastr#jakojedenteam

90 LET 
VÝROČÍ KLUBU

     9:00 RATHGEBER CUP - turnaj U13

     15:30 zápas Žen SKBnP 

     17:00 zápas legend SKBnP

     Vítěz KP 2012 vs Vítěz KP 2019

     20:00 živá hudba

Sobota 20. června 2026
Fotbalový stadion SK BnP 

POZVÁNKA

Sobota 20. 6. 2026 bude 
dnem, kdy se v rámci oslav 
počátku organizovaného fot-
balu v našem městě mohou 
na našem stadionu setkat 
všichni příznivci bystřického 
fotbalu. V rámci oslav pro-
běhne od dopoledne 9. 
ročník žákovského turnaje ka-
tegorie U13 Rathgeber Cup, 
v 15:30 hodin se utkají týmy 
žen SK Bystřice s TJ Sokol 
Polnička. Hlavní utkání dne 
začne v 17:00 hodin a proti 
sobě nastoupí týmy dvou po-
stupových ročníků, kteří po-
stupovali z Krajského přeboru 
do divize. Tedy vítězové KP v 
letech 2012 proti vítězům z 
roku 2019. Během dne bude 
zajištěno pro návštěvníky 
občerstvení, od 20:00 hodin 
zahraje živá hudba. 

 Tímto všechny příznivce 
bystřického fotbalu zveme na osla-
vu a zároveň se omlouváme těm 
bývalým hráčům a hráčkám, kteří 
nedostanou osobní pozvánku. Není 
v našich silách vzpomenout si na 

90. výročí fotbalu v Bystřici n. P.

všechna jména, nemáme ani valnou 
část kontaktů na bývalé hráče, hráč-
ky a ostatní členy, kteří v minulosti v 
našem klubu působili.

Petr Slabý, předseda SK BynP
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Málokdo si připouští, 
že může jednou stát 
u situace, kdy půjde o 
lidský život. Dopravní 
nehoda, kolaps nebo 
bezvědomí – v takové 
chvíli nerozhoduje věk 
ani známky, ale klid a 
ochota jednat. I proto 
na naší škole funguje 
kroužek první pomoci.

Žáci trénují roz-
poznání úrazových i 
neúrazových stavů, 
nacvičují manipulaci 
se zraněným, trans-
port i dodržování 
zásad bezpečnosti. 
Důležitá je také teorie, protože bez 
porozumění základním principům 
nelze správně vyhodnotit situaci 
ani určit priority zásahu. Pracuje-
me s profesionálním vybavením i 
improvizovanými prostředky. Re-
alita totiž ne vždy nabídne ideální 
podmínky.

Součástí jsou i modelovky, kte-
ré simulujeme tak, aby působily 
realisticky. Žáci si tak postupy lépe 
zapamatují a v ostré situaci neza-
mrznou. První pomoc je jako sport, 
je nutné ji trénovat.

Letos jsme se poprvé zúčastnili 
soutěže Mladý zdravotník ve Žďáře 
n.S. V modelových situacích bylo 
úkolem rychle a bezpečně vyhod-
notit stav, poskytnout první po-

Učíme se, aby jiní mohli žít

moc a přivolat záchrannou službu.
Náš pětičlenný tým proká-

zal zachování klidu, spolupráci a 
schopnost jednat pod tlakem – 
dovednosti, které žádné příručky 
nenaučí, a s jistotou poskytl namas-
kovaným figurantům potřebnou 
pomoc. 

Mladý zdravotník není o vítězích 
a poražených. Vítězem je každý, kdo 
se rozhodne v této oblasti ve svém 
volném čase vzdělávat. První pomoc 
neděláme pro sebe, ale pro ostatní.

Děkuji všem za pečlivou přípravu 
a výbornou reprezentaci školy.

Na závěr si vypůjčím motto přátel 
z ProgressRescue: „Učte se, aby jiní 
mohli žít.“                   Lucie Neterdová

ZŠ Bystřice n. P., Nádražní 615

V minulých dnech se 
naše škola proměnila 
v tréninkové centrum 
pro budoucí záchra-
náře. Proběhla bese-
da „První pomoc do 
škol“ pro žáky 8. roč-
níku, která nám uká-
zala, že hranice mezi 
bezradností a záchra-
nou života může být 
tenká – a že ji dokáže 
překonat každý z nás.

Dozvěděli jsme se, 
jak reagovat, když jde 
o vteřiny. Hlavním té-
matem bylo srdce. Už 
víme, jak poznat zástavu srdce a že 
včasná první pomoc a masáž hrudní-
ku jsou naprosto klíčové.

Nezůstalo ale jen u srdce. Víme 
už, co dělat, když spolužák upadne 
do hypoglykémie (nízké hladiny cuk-
ru). Stačí včas podat čokoládu nebo 
hroznový cukr. Pochopili jsme, jak 
vypadá anafylaktický šok a jak se 
nebát použít adrenalinové pero. Na-
učili jsme se test „úsměv – mluvení 
– předpažení“, který může zachránit 
život prarodičům i cizím lidem. U te-
penného krvácení víme, že není čas 
na váhání. Také jsme si vyzkoušeli, 
jak správně uvázat tlakový obvaz a 
kdy je nutné sáhnout po turniketu 
(škrtidle).

Zachráncem na zkoušku aneb  
První pomoc v akci

Nejzábavnější a nejpoučnější 
částí byla praxe před školou, kde 
na nás čekala technika. Měli jsme 
jedinečnou možnost prozkoumat 
vybavení hasičského vozu a na-
hlédnout do útrob sanitky. Zjistili 
jsme, k čemu slouží všechny ty 
měřící přístroje, které v seriálech 
jen pípají, a vyzkoušeli si, že pře-
nos pacienta na nosítkách není 
žádná legrace, ale pořádná týmo-
vá práce.

Beseda nám dala jedno důležité 
zjištění: Nejtěžší na první pomoci 
je odhodlat se ji začít poskytovat. 
Teď už ale víme, jak na to!

Alena Bukáčková
ZŠ Bystřice n. P., Nádražní 615

Jarní měsíce 
v MŠ Korálky 
byly plné zážit-
ků, dobrodruž-
ství a veselých 
okamžiků. Škol-
ka ožila nejen 
prvními slu-
nečními pa-
prsky, ale také 
smíchem dětí 
a kouzelnými 
akcemi.

Jaro jsme 
tradičně při-
vítali vynášením Morany. Děti se 
seznámily s lidovými tradicemi, 
zazpívaly jarní písničky a společně 
symbolicky rozloučily se zimou.

Nezapomenutelnou noc zažili 
naši předškoláci při přespávání ve 
školce. Večerní atmosféru zpest-
řila tajemná Bílá paní, která děti 
provedla odvážnou stezkou pl-
nou úkolů a překvapení. Největší 
kouzlo na nás ovšem teprve čeka-
lo. Den před filipojakubskou nocí 
ovládlo školní zahradu při čaro-
dějnickém reji. Zahrada se promě-
nila v rejdiště malých čarodějnic a 
čarodějů, kteří plnili jeden úkol za 
druhým. Děti si vyzkoušely čaro-

Jaro v MŠ KORÁLKY 

dějnické disciplíny, soutěžily v ob-
ratnosti i odvaze a hlavně si užily 
spoustu legrace. Za splněné úkoly 
si děti po zásluze vysoutěžily pra-
vé čarodějnické vysvědčení.

Krásnou a dojemnou tečkou 
za jarním obdobím byly besídky 
ke Dni maminek. Děti s nadše-
ním vystoupily pro své maminky 
i tatínky, zazpívaly, zarecitovaly a 
předaly vlastnoručně vyrobené 
dárečky. A protože v Korálkách ni-
kdy nechybí dobrá nálada a chuť 
zažívat nové věci, už teď se všichni 
těšíme na společný výlet k Doma-
nínskému rybníku.

Vlasta Moncmanová

Ve dnech 5. a 
6. května 2026 
se nesla škol-
ka ve znamení 
lásky, radosti 
a milých dět-
ských úsměvů. 
Při příležitosti 
Dne matek si 
děti připravily 
pro své ma-
minky srdečné 
besídky plné 
písniček, bás-
niček a taneč-
ků, do kterých 
vložily celé své 
srdce. Nejedné mamince se při vy-
stoupení zaleskly oči dojetím. Děti 
s nadšením předaly vlastnoručně 
vyrobené dárečky a společně si 
užily krásné chvíle plné objetí, smí-
chu a radosti.

Součástí setkání bylo také 
zdobení voňavých perníkových 
srdíček, které dětem i rodičům při-
neslo mnoho krásných společných 
okamžiků. Na závěr se všichni sešli 
na školní zahradě, kde si maminky 
hledaly své portrétys kreslené dět-
mi. Poté děti malovaly připravené 

Den matek v MŠ POHÁDKA

květiny. Barevnými obrázky jsme 
následně ozdobili plot mateřské 
školy, který nyní rozdává radost 
všem kolemjdoucím a připomíná 
kouzelnou atmosféru těchto svá-
tečních dnů.

Velké poděkování patří dětem 
za jejich upřímnost a nadšení, 
paním učitelkám za pečlivou pří-
pravu a rodičům za milou účast a 
podporu. Na tyto chvíle plné lásky 
budeme ještě dlouho vzpomínat.

děti a zaměstnanci,
MŠ Pohádka
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Tak nejen na to 
jsme hledali od-
pověď na letoš-
ních jazykových 
pobytech. Zázemí 
nám, stejně jako 
v předchozích le-
tech, poskytla ne-
daleká Borovinka 
a opět o nás bylo 
skvěle postará-
no. Měli jsme tak 
dva dny na po-
noření se do ang-
lické kultury – chtěli jsme z ní něco 
načerpat a popřemýšlet o ní. Téma 
bylo v obou případech detektivní 
a pobyty spojovala postava legen-
dárního Sherlocka Holmese. Ten se 
objevoval buď v krátkých povídkách, 
nebo přímo v příběhu Psa baskervill-
ského. Kromě četby a dalších aktivit 
probíhajících v angličtině jsme ale 
zvládli spoustu dalšího. 8.A pátrala 
po osobě snažící se zbavit členů ro-
diny Baskervillů a kromě Sherlocka 
Holmese se seznámila i s literárními 
postavami Hercule Poirota a Enoly 
Holmesové. Žáci mimo jiné luštili 

Komu patřila dýmka, lupa a housle?

vzkazy v morseovce, psali citrono-
vým písmem a vyzkoušeli si me-
todu daktyloskopie. 8.B pátrala 
po ztraceném diadému princezny 
Diany, hledala stopy a indicie v 
korunách stromů lanového parku 
a vyzkoušela si i arteterapii. Obě 
skupiny si také zahrály hru na mo-
tivy populárního pořadu Riskuj 
a Kdo chce být milionářem. A co 
závěrem? Pachatelé byli dopadeni 
a my se ve studiu angličtiny posu-
nuli zase o kousek dál. 

R. Hanychová, H. Špatková,
ZŠ TGM

Žáci 3. tříd ZŠ 
T. G. Masary-
ka se koncem 
dubna vydali 
na nezapo-
menutelnou 
exkurzi do 
Brna, kde na-

vštívili oblíbenou výstavu Večer-
níček slaví 60 let. Už při vstupu do 
výstavních prostor děti přivítaly 
známé pohádkové postavy, které 
znají z televizních obrazovek i z vy-
právění rodičů a 
prarodičů.

Během pro-
hlídky si žáci 
mohli připome-
nout pohádky 
jako Mach a Še-
bestová, Rum-
cajs, Krteček 
nebo Maxipes 
Fík. Výstava byla 
plná krásných 
kulis, obrázků, 
loutek a inter-
aktivních úkolů. 
Děti si mohly 

Slavili jsme s Večerníčkem

Díky zapojení našeho 
gymnázia do mezi-
národní spolupráce 
se zahraničními ško-
lami získáváme řadu 
cenných zkušeností 

a nezapomenutelných zážitků. Ve 
dnech 22. - 29. března 2026 se deset 
studentů vyššího gymnázia v dopro-
vodu Ing. Mileny Linhartové a Mgr. 
Pavly Filipové zúčastnilo studijního 
pobytu na francouzském gymnáziu 
Antoine de Saint-Exupéry ve městě 
Plovdiv v Bulharsku. Projekt Eras-
mus+ nám umožnil nejen poznat 
místní školní prostředí, ale také na-
vázat nová přátelství s učiteli, stu-
denty i jejich rodinami.

Během pobytu jsme měli možnost 
seznámit se s bulharskou kulturou, 

Zahraniční spolupráce v rámci projektu Erasmus+ pokračuje
tradicemi i  každodenním životem. 
Jazykovou bariéru jsme snadno pře-
konali díky komunikaci v  angličtině 
a také díky podobnosti některých 
bulharských slov s češtinou. Bohatý 
program zahrnoval návštěvy kul-
turních památek, poznávání města i 
výlety do okolní přírody. Díky vstříc-
nosti a pohostinnosti našich bulhar-
ských přátel jsme si celý pobyt velmi 
užili.

Loučení bylo dojemné a odvážíme 
si mnoho krásných vzpomínek. Už 
nyní se těšíme na září, kdy v Bystři-
ci nad Pernštejnem přivítáme naše 
nové přátele z Bulharska a budeme 
jim moci jejich pohostinnost oplatit. 

tým studentů programu Erasmus+ 
Bulharsko

Žáci Základní školy, Bystřice n. P., 
Tyršova 106 se ve středu 22. dubna 
zapojili do oslav Dne Země v ekolo-
gickém centru EDEN.

Den Země připadá každoročně 
na 22. duben a naše škola se ho roz-
hodla oslavit jinak, než v prostorách 
školy. První aktivitou byla exkurze 
do bystřického CENTRA EDEN, kde 
je na ekologii a udržitelnost zaměře-
ný celý areál. Pro žáky byl připravený 
program plný praktických ukázek. 
Viděli, jak se mele mouka a peče 
chleba v peci, poznali tradiční ře-
mesla a dozvěděli se, jak fungovalo 
tradiční hospodářství našich předků 
bez plýtvání. Podívali se, jak rozdílné 
bylo bydlení chudých řemeslníků 
a na druhé straně bydlení správce 
statku. Velký úspěch měla ekofarma 

se zvířaty, kde si žáci 
mohli prohlédnout 
všechna domácí zví-
řata, pohladit si je a 
některá i nakrmit. 
Starší žáci se zajímali 
o pěstován rostlin a 
bylinek. V části vě-
nované moderním 
technologiím se do-
zvěděli, jak se dá še-
třit vodou, energiemi 
a jak správně třídit 
odpad.

Hlavním cílem 
exkurze bylo ukázat 
žákům, že chránit 

přírodu není jen o velkých rozhod-
nutích, ale hlavně o malých a každo-
denních drobnostech. Že i oni sami 
mohou přispět k tomu, aby naše 
Země zůstala zdravá i pro další ge-
nerace. 

Děkujeme pracovníkům cent-
ra EDEN za inspirativní program 
a příjemně strávené dopoledne v 
krásném areálu. Už nyní se těšíme 
na další návštěvu. Rovněž velký dík 
za to, že umožnili žákům naší školy 
vstup zdarma. Druhou aktivitou byl 
již tradiční sběr odpadků v rámci 
ekologické akce “Čistá Vysočina.“ I 
tato aktivita žáky velice bavila a měli 
radost, že naplnili několik pytlů od-
padem a přispěli tak k čistému pro-
středí našeho města.  

Anna Tomanová, ZŠ Tyršova 106  

vyzkoušet různé hry, poslechnout 
známé znělky a nahlédnout do zá-
kulisí tvorby večerníčků.

Mnozí žáci si s nadšením pořizo-
vali fotografie a sdíleli své oblíbe-
né pohádky s kamarády. Exkurze 
nebyla jen zábavná, ale i poučná 
– děti se dozvěděly, jak vznikají ani-
mované pohádky a kolik práce stojí 
za jejich výrobou. Exkurze do Brna 
se velmi vydařila.

V. Chlumská, ZŠ TGM

Den Země jsme oslavili v Centru EDEN
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Karasín
Promítání na místním  
výletišti (bývalá škola) ve 
21:00 hodin.

Kovářová 5. 7. Cukrkandl
Promítání na lyžařském 
vleku v cca 21:00 hodin. 
Občerstvení od 18:30 hodin.

PUTOVNÍ LETNÍ KINO 2026

Začátek v cca 21:30 hodin 
pod KD, v případě nepříz-
nivého počasí v KD.

Věžná
Promítání na hišti u KD 
v cca 21:30 hodin.

V naší mateřské škole jsme se v 
měsíci květnu věnovali tématu 
"Maminka a rodina – můj do-
mov." Děti si povídaly o svých 
rodinách, kreslily domovy, zpí-
valy písničky a tančily, hrály růz-
né tematické hry, procvičovaly 
pohybové básničky a mnoho 
dalšího. Součástí aktivit bylo 
také vyrábění přáníček a zálo-
žek do knih, které děti s rados-
tí předaly maminkám na jarní 
besídce. Společné chvíle plné 
tvoření, her a povídání dětem 
připomněly, že domov je mís-
tem lásky, bezpečí a vzájemné podpory.                             Kolektiv MŠ Věchnov

Maminka a rodina – můj domov
Děti se seznámily hravou 
a prožitkovou formou s 
přírodními živly – vodou, 
ohněm, vzduchem a 
zemí. Naučily se, jak živ-
ly fungují, k čemu slouží, 
proč jsou pro nás důleži-
té i jaká mohou nést ri-
zika. Pomocí různých 
pokusů, her na zahradě, 
pozorováním větru či 
prací s hlínou děti obje-
vovaly svět kolem sebe 
všemi smysly. Aktivity 
rozvíjely nejen poznání, ale i tvořivost, spolupráci a samostatnost. Děti si tak 
přirozeně vytvářejí vztah k přírodě a učí se ji chránit.     Kolektiv MŠ Věchnov

Děti v MŠ Věchnov objevovaly přírodní živly

V Habří byla v budově občan-
ského výboru otevřena nová 
výstava pod názvem "Nález 
šibenice ve Strážku". Výstava 
vypráví celý příběh nálezu 
reliktu popraviště z 16. sto-
letí v Černém lese u Strážku. 
Kromě diskuse s objevitelkou 
je možné objednat i přednáš-
ku s promítáním.

Výstava je i prodejním 
místem nově vydané turis-
tické vizitky Šibenice u Stráž-
ku. Otevřeno po domluvě: 
Andrea Buchtová, kontakt 
777 404 564. Vstupné dob-
rovolné. Zájemci jsou srdeč-
ně zváni.
Za obec Moravecké Pavlovice,

Marcela Lorencová

Pozvánka Habří
V rámci volnočasové aktivity 
"Křížem krážem Vírem" mají 
žáci z naší školy možnost po-
znávat Vír ze všech stran a kou-
tů, potkávat se s lidmi, kteří 
ve Víru žijí, poznávat historii a 
místa s ní spjatá. 

Tentokrát jsme se byli podí-
vat, kde původně stál Navráti-
lův Vírský mlýnek. Ukázali jsme 
si, kterému kameni se říká An-
dulčin a vyslechli si příběh o ne-
šťastné Andulce. Pátrali jsme 
po stopách vírského mramoru, 
který se v dávných dobách těžil 
v Srstníku. Na fotografiích se 
můžete přesvědčit, jestli naše 
bádání bylo úspěšné. 

Jana Horáková

Křížem krážem za hranice Víru

Léto se pomalu blíží a s ním již také  
13. ročník akce Putovní letní kino, který 
odstartuje koncem měsíce června a potrvá 
do konce prázdnin. Do letošního ročníku se 
prozatím zapojilo cca 40 obcí z mikroregio-
nu Bystřicko, které plánují uspořádat zhru-
ba 75 projekcí. 

Cílem projektu je obohatit kulturní ži-
vot v menších obcích, posilovat mezilidské 
vztahy a vracet život do veřejných míst.

Akce se koná za finanční podpory Nadace 
ČEZ, za kterou jí patří upřímné poděkování. 
Děkujeme také všem obcím, spolkům i divá-
kům za podporu a přízeň. Program kina na 
jednotlivé letní měsíce naleznete ve zpravo-
daji Bystřicko a na stránkách Mikroregionu 
Bystřicko, s. o. Přejeme Vám krásné letní ve-
čery plné skvělých filmových zážitků!                 

                           Mikroregion Bystřicko, s. o.

3. 7. Nečekané léto
4. 7. Někdo to rád v PlzniBohuňov

6

, s. o.

26. 6. Nečekané léto
28. 6. Přání k narozeninám: Křtiny

3. 7. Princezna stokrát jinak
6. 7. Někdo to rád v Plzni

            změna programu vyhrazena
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5. - 6.7. 
Branišov

MIKROREGION

V období od 1. 2. do 
30. 4. 2026 proběhl 
již 19. ročník akce 
Bystřicko čte dětem. 

Během tohoto období se uskuteč-
nilo 72 čtení, které pořádaly obce, 
školy nebo jimi zřizované instituce. 

Do akce se zapojila opět řada 
autorů, ilustrátorů, ale také nad-
šenců, kteří velkou měrou přispěli k 
jedinečné atmosféře i úspěchu celé 
akce. Na čtení vystoupil například 
herec Lukáš Hejlík, z autorů knih pak 
Zdeňka Šiborová, Michaela Fišarová, 
Kateřina Chalupníková, Josef Beneš, 
Jan Opatřil, ilustrátor Adolf Dudek 
a řada dalších osobností působících 

Ohlédnutí za akcí  
Bystřicko čte dětem 2026

Po loňském úspěšném návratu tra-
dičního pálení čarodějnic na kopec 
nad naší obcí se tato oblíbená akce 
letos uskutečnila podruhé v řadě. 
Stejně jako minulý rok se setkala s 
velkým zájmem místních obyvatel i 
návštěvníků z okolí.

Organizace se ujala Lísecká chasa, 
která na kopci připravila vysokou 
hranici s čarodějnicí a postarala se o 
bohatý program pro děti i dospělé. 
Nejmladší účastníci dorazili v ná-
paditých kostýmech a vydali se na 
čarodějnickou stezku plnou úkolů a 
soutěží. Za svou odvahu a šikovnost 

Tradice v Lísku pokračuje: Pálení čarodějnic na kopci přilákalo desítky návštěvníků

si odnesli sladkou odměnu i kouzel-
ný lektvar, který jim dodal čaroděj-
nickou sílu.

S příchodem večera na-
stal hlavní okamžik celé 
akce – slavnostní zapálení 
hranice. Oheň rozzářil celý 
kopec a vytvořil působivou 
atmosféru, kterou si spo-
lečně užívali malí i velcí. Ne-
chybělo ani tradiční opékání 
špekáčků, teplé občerstvení 
a příležitost setkat se se 
sousedy a přáteli.

I letošní ročník se velmi 
vydařil a potvrdil, že ob-

novená tradice má v Lísku své pev-
né místo. Velké poděkování patří 

obci Lísek za podporu, díky níž bylo 
možné akci uspořádat, členům SDH 
Lísek za dohled nad bezpečností a 
zajištěním požární ochrany během 
celé akce a všem občanům, kteří 
svou účastí vytvořili příjemnou a 
přátelskou atmosféru. Poděkování 
patří také všem, kteří se podíleli na 
přípravě a organizaci celé akce. Jsme 
rádi, že se podařilo navázat na loň-
ský úspěch a že se pálení čaroděj-
nic na kopci stává pevnou součástí 
místních tradic. Už nyní se těšíme na 
další ročník. 

		   JS Chasa Lísek 

Dne 25. 5. 2025 se ve Velkých Ja-
novicích podobně jako na mnoha 
místech naší země slavilo výročí 
osmdesáti let od skončení druhé 
světové války. Protože poslední 
válečné dny jsou zde spojeny s 
příjezdem a bezmála měsíčním 
pobytem rumunských vojáků, 
byla při vzpomínkovém setká-
ní akcentována zejména často 
opomíjená kapitola českosloven-
ských dějin, a to podíl Rumunské 
královské armády na osvobození 
Československa. Většina dění slav-
nostního dne se odehrávala v are-
álu obecního úřadu a na významu 
dodala akci přítomnost vzácných 
hostů – zástupce velvyslance Ru-
munska v České republice pana Va-
lerică Bojiana a jeho manželky. 

Součástí setkání byla výstava do-
bových i současných fotografií. 

Středobodem dne bylo pietní 
setkání u janovického rumunského 
kříže. Zástupce velvyslance Rumun-
ska V. Bojian zde poděkoval vedení 
obce a občanům Velkých Janovic za 
znovuobnovení a udržování památ-
níku padlých rumunských vojáků. 

Ohlédnutí: Pietní a vzpomínkové 
setkání ve Velkých Janovicích

Program dále pokračoval před-
náškou s názvem Rumunská králov-
ská armáda v bojích za osvobození 
Československa. Vystoupili s ní Mgr. 
Tomáš Jakl, historik Vojenského 
historického ústavu Praha, a regio-
nální publicista Jaromír Černý z No-
vého Města na Moravě. Celý den 
byli na akci přítomni členové Klubu 
vojenské historie 43. pěšího pluku 
Brno, kteří zde prezentovali dobové 
uniformy, výstroj a výzbroj rumun-
ské armády. Dotvořili tak výjimeč-
nou atmosféru tohoto setkání.

Poděkování patří všem organi-
zátorům, aktérům, ale i všem ná-
vštěvníkům z blízka i z daleka.    	
	                         Karel Groulík

 	

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vinotéka Issori 

 

 

převážně u nás, na Bystřicku. Sou-
částí programů byla také tematická 
divadelní představení.

Poděkování patří všem vystupují-
cím, ale i organizátorům za jejich čas, 
energii a aktivní přístup. Díky společ-
nému úsilí se opět podařilo vytvořit 
podnětné prostředí podporující čte-
nářskou gramotnost i kulturní život 
v regionu.Velké poděkování náleží 
rovněž sponzorům, především Kraji 
Vysočina a společnosti EG.D, za fi-
nanční podporu letošního ročníku.

Mikroregion Bystřicko, s. o.

 MUSICA POETICA
Letní koncert 

Na programu: 
Sefardské písně a tvorba italských skladatelek

Účinkují:
Jana Janků – zpěv, barokní harfa
Lucie Lukášová – barokní flétna

Kateřina Stávková – viola da gamba
Martina Janková j. h. – cembalo

Evangelický kostel ve Veselí, neděle 14. června v 16 hodin

Vstupné dobrovolné 

 MUSICA POETICA
Letní koncert 

Na programu: 
Sefardské písně a tvorba italských skladatelek

Účinkují:
Jana Janků – zpěv, barokní harfa
Lucie Lukášová – barokní flétna

Kateřina Stávková – viola da gamba
Martina Janková j. h. – cembalo

Evangelický kostel ve Veselí, neděle 14. června v 16 hodin

Vstupné dobrovolné 
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Čas plyne, vzpomínky zůstávají.
Dne 26. června 2026 vzpomeneme

10. smutné výročí úmrtí našeho 
tatínka, dědečka a pradědečka

pana Miroslava JaŇoura 
z Bystřice nad Pernštejnem, rodáka z Bobrové. 

Vždy s láskou vzpomínají 
manželka a děti s rodinami. 

Všichni, kdo jste ho znali, 
věnujte mu, prosím, tichou vzpomínku.

Dne 1. června 2026
vzpomeneme prvního výročí,

kdy nás opustila naše milovaná maminka, 
manželka a babička 

paní Milena Běhounková.

S láskou vzpomínají 
manžel a dcery s rodinami.

Dne 6. července 2026  
uplyne 1 rok od úmrtí

pana Vladimíra Kukačky 

Děkujeme všem, kdo jste ho znali,  
za tichou vzpomínku.  

Jménem celé rodiny s láskou vzpomíná  
manželka Marta.

"Hvězdy tiše svítí, čas plyne dál, však  
v srdcích zůstává to, co jsi nám dal".

Dne 11. 6. 2026 si připomeneme  
10 let od úmrtí 

pana Václava Mazourka

Kdo jste ho měli rádi, věnujte mu spolu  
s námi tichou vzpomínku.  

S láskou a úctou vzpomíná rodina.

Žádný čas není tak dlouhý, aby nám dal zapomenout.
Dne 2. června vzpomeneme 

29. výročí úmrtí našeho  
tatínka a dědečka 

pana Vladimíra Ostrého 
a 25. července 10. výročí úmrtí naší 

maminky a babičky 
paní Vlasty Ostré  

z Koroužného. 
Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi, syn a dcera s rodinami.

Dne 26. 5. 2026 uplynulo již 5 let, 
kdy nás opustila naše milovaná maminka

paní Libuše Marková 
z Bystřice nad Pernštejnem. 

Za tichou vzpomínku všem, 
kdo jste ji znali a měli rádi,
děkují dcery Liba a Jarka 

a syn Jiří s rodinami.

Dne 7. 6. 2026 uplyne 5 let,
co nás opustila naše maminka,

babička a prababička,
paní Radoslava Zmrzlíková

Dne 7. 7. 2026 uplyne rok,
co nás opustil náš tatínek, dědeček  

a pradědeček 
pan Miroslav Zmrzlík.

S láskou vzpomíná rodina. Nikdy nezapomeneme.  

Řádková inzerce

∙NOVÁ VANA DO STARÉ, bez bourání, záruka 5 let Tel: 608 700 515, 
www.renovacevany.eu

∙Koupím obrazy: Zezula, Němec, Odvárka, Emler, Lukášek, Jambor, Rossí, 
Matal a jiné. Tel: 776 393 000.

∙SBĚRATEL S VÍCE NĚŽ 30-TI LETOU PRAXÍ KOUPÍ a bezplatně ohodnotí 
všechny starožitnosti. Obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další 
starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 

	 Tel.: 732 961 266.

∙Byt 2 + 1 se zahrádkou a garáží na PRODEJ v Bystřici n. P. Tel.: 721 567 304.
∙Hledám kamaráda veselého, upřímného, společenského, 65 - 70 let.  

Tel.: 731 846 568.

Narození

Úmrtí

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti
Nicolas Žličař	 13.3.2026
Oliver Čech	 14.3.2026
Filip Pavlů	 20.3.2026

Jubilanti
ČERVEN  2026
Jan Cink	 92 let
Josef Kos	 89 let
Marie Koudelová	 89 let
Ladislav Soudek	 85 let
Libuše Trybulová	 85 let
Mgr. Marie Halamková	 80 let
Jaroslava Handlová	 80 let

Anna Navrátilová	 80 let
František Sláma	 80 let
Zdeněk Vévoda	 80 let
Marie Poláková	 75 let
Dana Bártová	 70 let
Pavel Flek	 70 let
Vladimír Kaštánek	 70 let
Ladislav Knoll	 70 let

Po krátkých cestách chodili jsme spolu, 
na dalekou odešel jsi sám. 

Dne 18. června 2026 uplyne  
3. smutné výročí, kdy nás na den otců 

 navždy opustil náš milovaný 
manžel, tatínek a dědeček

pan Petr černý z Karasína. 

S nekonečnou láskou a úctou vzpomínají 
manželka Věra, dcera a synové s rodinami.

Odešla, ale ve vzpomínkách stále zůstává.
Dne 15. května 2026 uplynulo již 

30 roků, co mě navždy opustila moje milovaná 
maminka 

paní Věra PASEKOVÁ z Karasína. 
Zároveň si dne 21. června 2026 připomeneme 

její nedožité 100. narozeniny.  
S láskou a úctou stále  

vzpomíná dcera s rodinou. Za tichou 
vzpomínku všem, kdo ji znali, děkuji.

  7.4.	Věra Vašková	 80 let
10.4.	Ludmila Pokorná	 69 let
12.4.	Vlasta Hovorková	 82 let
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Komenského nám. 133, Nové Město na Mor.

+420 774 808 442  |  www.ankeoptik.cz

odborné měření zraku přímo v naší optice 

AKCE 20 %
na BIOMETRICKÁ skla
skvělé vidění za každé situace

Internet?
Jedině Tlapnet!

Optické připojení 
v Bystřici nad Pernštejnem

Volejte 24/7 +420 606 606 035 

od 245 Kč / měs.

sleva až 38 % s předplatným

nonstop podpora
IPTV ke každému tarifu

3 měsíce internetu zdarma

instalace a router zdarma
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Škoda Fabia a Scala

V akčních modelech Classic najdete vše, co ve svém autě chcete mít – parkovací senzory vpředu i vzadu, spolehlivé propojení 
telefonu s vozem a další prvky praktické výbavy, které usnadní každou Vaši jízdu. Cestujte v pohodlí a s jistotou i díky benefitům,  
jako jsou Předplacený servis Standard a Prodloužená záruka, které získáte při financování CHYTŘE zcela zdarma. Více informací  
Vám rádi sdělíme osobně, nebo nás kontaktujte telefonicky či online.

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu Škoda Fabia Classic: 5,0–5,5 l/100 km, 113–125 g/km 
a Škoda Scala Classic: 5,1–5,7 l/100 km, 115–129 g/km

Akční modely Classic
Jednoduše pro Vás

Již od

399 900 Kč 
Předplacený servis Standard 
na 5 let, nebo do 60 000 km. 
Zdarma při financování CHYTŘE.

Prodloužená záruka 
na 5 let, nebo do 60 000 km. 
Zdarma s financováním CHYTŘE.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

Ilustrativní fotografie
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INZERCE

Ozvi se!
+420 566 590 825  |  www.werawerk.cz

Holky, kluci, Holky, kluci, 

BRIGÁDA!
 Je Ti 18+ a chceš si vydělat?
» Práce na dvě nebo tři směny.

Montáž nebo balení výrobků.
»  Máš volno už v červnu? Bereme Tě hned! 

 Na měsíc nebo klidně na celé prázdniny!


